	

	
	

	
	
	


О продолжительности рабочего времени педагогических и других работников в каникулярный период.

Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27 марта 2006г. № 69 утверждено «Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений» (далее - Положение).

Именно этим Положением необходимо руководствоваться, устанавливая режим (продолжительность) рабочего времени работников образовательного учреждения в каникулярный период, не совпадающий с ежегодными оплачиваемыми основным и дополнительным отпусками работников.
Этот период является рабочим временем работников.

В каникулярный период педагогические работники осуществляют педагогическую, методическую, организационную работу, связанную с реализацией образовательных программ, в пределах нормируемой части их рабочего времени (установленного объема учебной нагрузки, педагогической работы) и времени необходимого для выполнения других работ, которое не конкретизировано по количеству часов, но вытекает из должностных обязанностей, предусмотренных уставом образовательного учреждения, правилами внутреннего трудового распорядка учреждения, квалификационными характеристиками, и регулируется графиками и планами работ, в т.ч. личными планами педагогического работника. Это и выполнение дополнительно возложенных на педагогических работников обязанностей, непосредственно связанных с образовательным процессом, с соответствующей дополнительной оплатой труда (классное руководство, проверка письменных работ, заведование учебными кабинета и др.) Какие-то из этих дополнительных обязанностей в каникулярный период не выполняются из-за их отсутствия (проверка письменных работ), могут не выполняться или  выполняться частично (классное руководство), но также как и в течении учебного года выполнение их не конкретизировано по времени (количеству часов), планируется самим педагогом, поэтому не влечет за собой пропорционального увеличения ежедневной продолжительности рабочего дня, как это наблюдается в вашем примере в отношении классного руководства.
В любом случае еженедельная продолжительность  рабочего времени не может превышать установленного объема учебной нагрузки (учебных занятий) или продолжительности рабочего времени  по выполняемой основной работе.  Эта особенность обусловлена тем,  что ставку заработной платы  или должностной оклад устанавливаются педагогическим работникам соответственно за нормируемую часть рабочего времени: за учебную нагрузку либо за определенную продолжительность рабочего времени (норму часов педагогической работы).
Для ненормируемой части работы установление каких-либо норм времени для её выполнения, искусственно увеличивающих рабочее время педагогического работника сверх нормируемой его части, нормативным актом не предусмотрено. Работа учителей, преподавателей, помимо учебных занятий, не имеет четких границ и норм, поскольку зависит от различных обстоятельств. Кроме того, она осуществляется не в определенное время, не в определенные рабочие дни недели, а рассчитывается на более длительные сроки: на месяц, учебную четверть, полугодие, учебный год. В связи с этим она не должна в каникулярный период увеличивать продолжительность рабочего времени,  соответствующего установленному объему учебной нагрузки или педагогической работы.
В любом случае рабочее время педагогического работника по основному месту работы не может превышать 36 часов в неделю (ст. 333 ТК РФ).
Исключением является работа по совместительству (внутреннему), которая выполняется по отдельному трудовому договору, либо по факту, независимо от заключения письменного трудового договора (ч.3 ст. 18 ТК РФ) и не может превышать объема половины ставки з/платы (должностного оклада), но вместе с основной работой может превышать 36 часов в неделю.
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