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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

И Н Ф О Р М А Ц И Я

	03 декабря 2015 года
	
	город Иркутск


Уважаемые коллеги!

Иркутская областная организация Общероссийского Профсоюза образования информирует вас о том, что в настоящее время на федеральном уровне рассматривается несколько законопроектов.

1. Минтруд России подготовил проект Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который предусматривает:

применение принципов «адресности» и «нуждаемости» при предоставлении региональных мер социальной поддержки;
создание федерального регистра лиц, имеющих право на меры защиты (поддержки), который будет содержать сведения о мерах социальной защиты, которые получает гражданин, и документах, подтверждающих его право на такую помощь;

установление компенсаций за детский сад нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации с учетом критериев нуждаемости, размеры этих выплат не изменятся.

В настоящее время право на компенсацию расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг имеют педагоги, живущие в сельской местности, вне зависимости от уровня их доходов. По законопроекту, такие компенсации будут выплачиваться тем, кто в них действительно нуждается, в соответствии с критериями нуждаемости. Планируется, что работники федеральных учреждений будут получить компенсации за счет федерального бюджета, а работники учреждений субъекта Российской Федерации и учреждений муниципальных образований – за счет бюджета субъекта Российской Федерации.

Установить критерии нуждаемости планируется также для медиков и фармацевтов, которым дополнительные гарантии и меры социальной поддержки сейчас устанавливаются правительством Российской Федерации, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления. Средства на это выделяются из федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.

Вместе с тем, 21 октября 2015 года Совет Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы Российской Федерации направил письма в Общественную палату Российской Федерации и Комитет по труду, социальной политике и делам ветеранов Государственной Думы Российской Федерации с позицией в отношении указанного законопроекта:

«Данный законопроект предполагает оптимизацию предоставления регионами отдельных мер социальной поддержки с учетом применения критериев нуждаемости, в частности, при предоставлении пособия по уходу за ребенком, мер социальной поддержки медицинским и фармацевтическим работникам, компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах (поселках городского типа) в образовательных организациях субъектов Российской Федерации, муниципальных образовательных организациях, а также компенсации родителям в целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования. Однако в законопроекте отсутствуют как концептуальный подход в отношении выделения принципов адресности и нуждаемости, так и сами ключевые понятия «нуждаемости» и «адресности», то есть понятийный аппарат, который позволил бы правоприменителям четко определить категории нуждающихся в адресной помощи граждан и обеспечить единообразие в правовом регулировании однотипных правоотношений, в том числе при формировании регионального законодательства.
Введение предложенных нормативов может привести к резкому снижению уровня трудовых прав, свобод и гарантий медицинских и педагогических работников, закрепленных в Федеральном законе от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон об образовании), и Федеральном законе от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – Закон об основах охраны здоровья граждан), а также уменьшению гарантий их реализации, в том числе, ограничению права медицинских и педагогических работников, проживающих и работающих в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения.

Таким образом, Совет Ассоциации Профсоюзов работников непроизводственной сферы Российской Федерации не может согласиться с положениями статей 6 (в части признаний утратившей силу часть 2 статьи 153 Федерального закона от 22 августа 2004 г. № 122-ФЗ), 7 и 8 законопроекта, поскольку предлагаемый вариант правового регулирования ухудшает права и интересы работников, и, при существующем дефиците кадров в сфере здравоохранения, так же, как и в сфере образования, может привести к проблемам обеспечения доступности и качества оказания государственных услуг в перечисленных сферах, в связи с чем предлагается указанные статьи из законопроекта исключить».

2. Проектом Федерального бюджета на 2016 год предусмотрено существенное снижение объема финансирования сферы образования. Объем бюджетных ассигнований в 2016 году по разделу «Образование» уменьшен по сравнению с уровнем 2015 года на 50,00 млрд. рублей. По отношению к объему расходов федерального бюджета – доля расходов уменьшится с 4,1 % в 2015 году до 3,6 % в 2016 году.

В представленном проекте федерального бюджета на 2016 год расходы на государственную программу Российской Федерации «Развитие образования» на 2013- 2020 годы сокращены на 10 %, при том, что общие расходы на реализацию государственных программ в целом увеличились. Фактически предусмотрено снижение нормативов финансового обеспечения реализации программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 – 2018 годы, принятой в целях исполнения «майских указов» Президента.

Совет Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы Российской Федерации в обращении от 25 ноября 215 года, направленном в адрес Председателя Правительства Российской Федерации Д. А. Медведева, отметил, что запланированный объем финансирования из средств федерального бюджета сферы образования, здравоохранения и культуры не предусматривает проведение индексации размера заработной платы, уменьшает объем дотаций бюджетам субъектов Российской Федерации в части финансового обеспечения реализации указов Президента, не предполагает индексации стипендий студентам высшего и среднего профессионального образования. Принимаемые в рамках бюджетной политики меры в сфере образования, здравоохранения и культуры снижают уровень обеспеченности трудовых и социально-экономических прав и интересов работников, что может привести к ухудшению качества и снижению объемов оказываемых населению услуг в сфере образования, медицины и культуры.
3. Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации разработан проект Федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия положений отдельных актов Российской Федерации», в соответствии с которым размер пенсии работающих пенсионеров не будет повышаться.
Законопроект предусматривает не только дискриминационный подход к индексации страховых пенсий для работающих пенсионеров по сравнению с пенсионерами, которые не работают, но в нарушение всех принципов права закону придается обратная сила, поскольку с 01 февраля 2016 года на работающих пенсионеров предлагается распространить запрет индексации страховых пенсий в связи с ростом потребительских цен за прошедший 2015 год.
Совет Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы Российской Федерации в обращении от 26 октября 2015 года, направленном в адрес Ответственного секретаря Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Н. В. Жаровой, отмечает, что данный законопроект нарушает права работающих пенсионеров и будет восприниматься ими как мера наказания за продолжение трудовой деятельности, особенно в отраслях экономики, вынужденных в массовом порядке использовать труд пенсионеров из-за дефицита кадров на низкооплачиваемых должностях (здравоохранение, образование, социальное обслуживание и т. п.).
Председатель

Иркутской областной организации

Общероссийского Профсоюза образования


В. Г. Федосеева
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