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Уважаемые коллеги!
Центральный Совет Общероссийского Профсоюза образования извещает о  проведении профсоюзного мониторинга ситуации на рынке труда.  Результаты мониторинга будут рассматриваться на заседаниях Российской трехсторонней комиссии с участием заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, проводимых в третьей декаде каждого месяца.
Напоминаем о том, что Российская трехсторонняя комиссия  осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 01.05. 1999 г. № 92-ФЗ «О Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений». Сторонами являются представители общероссийских объединений профессиональных союзов, общероссийские объединения работодателей и  Правительство Российской Федерации.
Сторона профсоюзов  занимается сбором информации по наличию фактов  высвобождения работников образования, задолженности по заработной плате, изменения размеров и порядка предоставления социальных гарантий педагогическим и иным работникам образования, а также ветеранам педагогического труда, студентам.

Сбор информации  осуществляется еженедельно.

На основании вышеизложенного, убедительно просим Вас предоставлять в областную организацию информацию:

 о случаях задержки выплаты заработной платы; 
о сокращении штатной численности;  
об изменении  размеров, условий выплат доплат и надбавок компенсационного, стимулирующего характера;
об изменении  режима работы, и других оптимизационных мероприятиях, принимаемых на уровне муниципалитета, образовательного учреждения;
  о проблемах, связанных с выплатой денежной компенсации на оплату жилых помещений, приобретение топлива (для педагогов сельской местности); 
о задержке выплаты стипендий (профессиональные образовательные организации).
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С уважением,
Председатель                                                             

  В.Г. Федосеева
