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Уважаемые коллеги!
Департамент  государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России и Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации  разработали и направили  Рекомендации от 23 марта 2015 г. № 08-415/124 по реализации прав педагогических работников на дополнительное профессиональное образование.
Обращаем Ваше внимание на то, что:

-   педагогические работники, работники из числа  учебно-вспомогательного персонала обязаны проходить дополнительное профессиональное образование в том случае, если есть направление работодателя и сохранение за работниками  гарантий. 

В Разъяснениях  прямо указано на то, что если работник направляется работодателем для получения дополнительного профессионального образования, но работодатель не обеспечивает  предоставление ему предусмотренных законодательством и договором гарантий и компенсаций, то работник вправе отказаться.

Работодатель не вправе обязывать работников осуществлять дополнительное профессиональное образование за счет их (работников) средств. Включение в трудовые договоры таких условий  является недействительным и не порождает для работников негативных последствий в виде привлечения к дисциплинарной ответственности, в т.ч., увольнения.

В  этой связи требования работодателей об обязательном  профессиональном обучении за счет собственных средств младших воспитателей, помощников воспитателей,  которые уже состоят в трудовых отношениях, т.е., приняты на работу, неправомерны;

- неполученное педагогическими работниками дополнительное профессиональное образование не может служить основанием для отказа в установлении педагогическим работникам квалификационной категории либо для признания их не соответствующими занимаемой должности.
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С уважением,
Председатель 







В.Г.Федосеева
