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Уважаемые коллеги!

Иркутская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации  информирует педагогических работников образовательных учреждений сельской местности, рабочих поселков (поселков городского типа) о правилах выплаты денежной компенсации на приобретение твердого топлива, установленных Порядком организации возмещения расходов, связанных с предоставлением отдельным категориям педагогических работников мер социальной поддержки по оплате жилых помещений, отопления и освещения, утв. Постановлением Правительства Иркутской области от 21.01.2011 г. № 1/1-ПП.

Согласно п. 15. Компенсация расходов на оплату отопления в части приобретения твердого топлива выплачивается в размере, определенном на основании представляемых педагогическим работником документов, подтверждающих размер фактических расходов педагогического работника по приобретению твердого топлива, но не более размера, рассчитанного исходя из норматива потребления твердого топлива, утвержденного в соответствии с законодательством, и цены на твердое топливо, установленной в соответствии с законодательством.

Компенсация расходов на оплату отопления в части доставки твердого топлива выплачивается в размере, определенном исходя из цены на доставку твердого топлива, установленной органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области в соответствии с законодательством. В случае отсутствия установленной цены на доставку твердого топлива компенсация расходов на оплату отопления в части доставки твердого топлива выплачивается в размере, определенном на основании представляемых педагогическим работником документов, подтверждающих размер фактических расходов педагогического работника по доставке твердого топлива.

В случае, если на территории сельского населенного пункта, рабочего поселка (поселка городского типа), где проживает и работает педагогический работник, не осуществляется деятельность по обеспечению снабжения населения твердым топливом, и у педагогического работника отсутствуют документы, указанные в абзаце первом настоящего пункта, компенсация расходов на оплату отопления в части приобретения твердого топлива выплачивается в размере, определенном на основании представленного педагогическим работником заявления, но не более размера, рассчитанного исходя из норматива потребления твердого топлива, утвержденного в соответствии с законодательством, и цены на твердое топливо, установленной в соответствии с законодательством.

Заявление должно содержать информацию об объеме приобретенного твердого топлива, цене, по которой данное топливо было приобретено, и дате его приобретения.

Согласно п.7 Порядка днем обращения за назначением компенсации считается дата регистрации учреждением заявления и документов в день их поступления в учреждение. 

В п.8 установлен срок, в течение которого заявление и приложенные к нему документы рассматриваются – 10 рабочих дней со дня обращения за назначением компенсации.

 По результатам рассмотрения заявления и документов учреждение  в течение 10 рабочих дней принимает решение о назначении компенсации либо об отказе в ее назначении (п.9 Порядка).

В случае отказа в назначении компенсации учреждение в срок не позднее чем через пять рабочих дней со дня принятия соответствующего решения извещает об этом педагогического работника в письменной форме с указанием причин отказа (п.11 Порядка).

Отказ в назначении компенсации может быть обжалован педагогическими работниками в порядке, установленном законодательством (п.12 Порядка).

 Компенсация выплачивается ежемесячно до 5 числа месяца, следующего за месяцем, в котором были предоставлены жилищно-коммунальные услуги, путем зачисления средств на счета педагогических работников, открытые в банке или иной кредитной организации, либо через организации федеральной почтовой связи или иные организации, осуществляющие доставку компенсации, по выбору педагогических работников.

Способ выплаты компенсации указывается педагогическим работником в заявлении.

Педагогические работники вправе в любое время изменить способ выплаты компенсации, письменно уведомив об этом учреждение до 15 числа текущего месяца (п.14 Порядка).
Исходя из вышеизложенного,  учреждения соцзащиты обязаны принять заявление, зарегистрировать, в течение 10 рабочих дней рассмотреть, в случае его удовлетворения -  выплатить компенсацию до 5 числа месяца, следующего за месяцем, в котором было подано заявление о выплате компенсации; в случае отказа – в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения известить об отказе, о причинах, послуживших основанием для отказа.  Отказ работник вправе обжаловать  как в вышестоящий орган – министерство социальной защиты, опеки  и попечительства Иркутской области, так и в  суд. 

Отказывать в приеме заявлений  представители органов соцзащиты не вправе.  Денежная компенсация также подлежит выплате в установленные сроки,   нет правовых оснований для ее выплаты в течение года.  Обращения с заявлениями в течении года  возможны, но выплата компенсации на их основании должна производиться в определенный Порядком срок – до 5 числа  каждого месяца. 

Обращаем Ваше внимание на то, что для членов Профсоюза  помощь в консультации, составлении заявлений, представительство в суде (в случае необходимости) осуществляется бесплатно. На  федеральном уровне осуществляется профсоюзный мониторинг, в т.ч., за соблюдением установленного ст.47 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» права педагогических работников сельской местности, рабочих поселков (поселков городского типа), на выплату денежной компенсации. Результаты мониторинга будут рассматриваться на уровне Российской трехсторонней комиссии, стороной которой является Правительство Российской Федерации.
О проблемах, связанных с выплатой денежной компенсации просим информировать председателей районных, городских, первичных профсоюзных организаций, а также областную организацию Профсоюза.

С уважением,

Председатель






В.Г.Федосеева

