Выступление Басюка Виктора Стефановича, министра образования Иркутской области на совещании председателей территориальных организаций Общероссийского Профсоюза образования
30 января 2013г.

Уважаемые коллеги, добрый день! Я в своем выступлении хотел бы подчеркнуть, что эффективное введение новой системы оплаты труда  благодаря тому, что мы с вами совместно разрабатывали нормативно-правовую базу на региональном уровне, что стало основой для формирования нормативно-правовой базы на муниципальном уровне. Процесс очень важный. Этого достигли, потому что были определенные договоренности, компромиссы. Которые позволили работникам образования перейти на новые условия формирования системы оплаты труда. К сожалению, этот процесс еще не закончен, нам с Вами предстоит еще много работать, чтобы сформировать правильное понимание тех изменений, которые произошли. К сожалению, многие педагоги не понимают системы оплаты труда для каждого работника, что она определяется самим образовательным учреждением и каждый работник этого учреждения имеет право принимать участие в данном  виде деятельности. К сожалению, еще не во всех образовательных учреждениях четко выработана позиция профсоюзной организации, которая обязана согласовывать принятие актов. Когда нарушается то положение, которое было разработано и согласовано. В результате люди еще задают очень много вопросов, в том числе и по вопросам стимулирования. Есть случаи, когда руководители оставляют за собой право самостоятельно распределять средства стимулирующего фонда. Сегодня это не надтарифный фонд. Размер и виды выплат строго определены положением об оплате труда и его нужно придерживаться. Поэтому я очень надеюсь, что мы с вами будем продолжать эту совместную работу.
Что касается вопросов, которые озвучивала Валентина Геннадьевна, мне на них тоже хотелось бы остановиться.

Прежде всего, нормативно-подушевое финансирование. И с Вашим участием мы сделали достаточно серьезный прорыв. Мы в 2012 году приняли закон о нормативно-подушевом финансировании с учетом средней заработной платы. Чтобы  сегодня не говорили, а мы были пионерами, первыми в нашей стране, кто принял закон с учетом роста средней заработной платы по экономике региона, что позволяет нам ежегодно повышать нормативы финансирования, исходя из того, что повышается средняя заработная плата по экономике региона. На мой взгляд, это достаточно серьезный социальный аспект защиты трудовых прав работников образования. Несомненно, согласен, что сегодня этот закон требует доработки, это показала жизнь. В частности, по нормативам финансирования классов-коррекции, по лицейским классам. Предлагаю идти по пути, который с Вами неоднократно обсуждали – создать рабочую группу и начинать отрабатывать нормативы, потому что в плане законо-творческой работы министерства на этот год стоит закон о нормативах финансирования общеобразовательных учреждений.
Кроме этого, сегодня проходит согласование в правительстве проект закона о финансировании специальных коррекционных учреждений. В 2013 году мы начинаем апробацию проекта закона о дошкольном образовании. Сегодня мы пытаемся рабочий вариант закона вынести на обсуждение. Создана рабочая группа, как это мы делали по нормативам по школам. Вы знаете, принят новый закон «Об образовании», который обязывает нас принять 1 февраля 2014г. расходные обязательства заработной платы и учебных расходов дошкольных  образовательных учреждений. Наша задача принять такой закон о нормативах. Думаю, что в феврале-марте приступим к его обсуждению. Мы Вам дадим наши предложения и совместно рабочей группой будем обсуждать. Сегодня к этому подключены структуры Правительства: министерство финансов, министерство труда. Когда все замечания будут учтены, предоставим Вам для согласования. Методики меняются, совершенствуются. Достаточно сказать, что величина среднего норматива обучающегося в общем образовании у нас выросла в два с половиной раза: она составляла 19 тыс.руб. на одного ребенка, то сейчас в 2013 году составляет 48,7 тыс.руб. Это результат работы, о котором нельзя не говорить.
Следующий вопрос – это доведение средней заработной платы в общем образовании до средней заработной платы по экономике в регионе. Средняя заработная плата в декабре 2012г. по тем данным, которые нам предоставили муниципалитеты, составила 26936 руб. Что касается средней по году, то она составила 21706 рублей. Средняя заработная плата по экономике в Иркутской области по прогнозу министерства экономики в 2013 году может составить 28130 рублей. Это сегодня тот ориентир, на который мы определяемся по зарплате в общем образовании. Я отвечаю на вопросы, которые были заданы Валентиной Геннадьевной. Мы сегодня заложили в бюджет средства из расчета 22778 рублей. Это та цифра, которая нам была подтверждена органами Росстата. Вы все прекрасно понимаете, что при формировании бюджета другой цифры мы просто взять не могли, потому что бюджет формируется на основе нормативно-правовых актов, бюджетном кодексе. Мы не можем сегодня брать прогнозную цифру. Эта система у нас с Вами идет уже второй год, второй год, принимая бюджет, говорим о том, что нам надо потом  увеличивать бюджет дополнительными средствами. Что является нововведением. Если в 2012 году мы увеличили заработную плату только после того. Как внесли изменения в бюджет, то в 2013 году мы уже с 1 января  повысили заработную плату с учетом принятия новых должностных окладов и тех изменений, которые муниципалитеты произвели и при этом сегодня выходим на уточнение сумм, чтобы люди не страдали в январе, из-за уточнений, которые мы произведем позже. 

Что касается позиции муниципальных образований по поводу того, что им не хватает денег и, тем более, что есть вопиющие факты, о которых должна задуматься прокуратура, когда принят нормативно-правовой акт, а платить, говорят, мы будем по-старому. Такого мэра надо привлекать к уголовной ответственности за неисполнение своих же собственных актов. Что значит,  не хватает средств? Во-первых. Я неоднократно Вам говорил и еще раз повторяю, что финансирование субсидий, субвенций по заработной плате работникам общеобразовательных учреждений идет исходя из заявки, предоставленной муниципалитетами. Мы на протяжении трех лет ни разу не уменьшили финансирование по той поданной заявке муниципалитетами, независимо от того, есть деньги или нет. Никогда, ни разу мы не обрезали финансирование согласно поданной заявке. Это первое. Что касается общего образования. И я сомневаюсь, что сегодня у мэра есть какие-то указания устные или письменные, данные кем-то из работников министерства образования, что он не имеет права тратить средств больше, чем предусмотрено одной двенадцатой и т.д. То, что касается оплаты труда дошкольных работников. Я еще раз обращаю внимание, что это полномочия муниципалитета. И мэр, и глава муниципального образования также как и губернатор обязаны исполнять указы и поручения Президента  Российской Федерации. Если сегодня у нас есть Указ, который говорит о том, что средняя заработная плата педагогических работников дошкольного образования должна быть не ниже средней по общему образованию, то мэр обязан это обеспечить. И это все мы прекрасно понимаем, что будет сбалансирована система бюджета как вертикально, так и горизонтально и говорить сегодня в январе, что я не буду платить, потому что нет денег, на мой взгляд, это просто преступление. В любом случае, ни Правительство Иркутской области не позволит не сбалансировать бюджет, чтобы не оставить без заработной платы работников в конце года. Это приоритетная политика, которой Правительство придерживается на протяжение нескольких лет. Если в муниципалитете возникает ситуация, связанная с недостаточностью средств, она в любом случае потом корректируется всевозможными субсидиями. Мы к этой ситуации еще подойдем. Уменьшение субсидии на дошкольное образование не обусловлено тем, что Правительство решило уменьшить финансирование на заработную плату дошкольным работникам. Оно обусловлено тем, что произошли изменения в межбюджетных отношениях. Мы действительно сегодня проводили расчет, что тех средств, которые высвобождены были от здравоохранения, нам достаточно для того, чтобы поддерживать уровень средней заработной платы в размере 17 тыс.руб. При этом мы понимаем, что уровень в 17 тыс.руб. средний по общему образованию у нас был определен на середину 2012 года. На сегодняшний день по тем же самым прогнозам к концу 2013 года средняя заработная плата будет 19 тыс.руб. И вот на эту сумму у нас практически во всех муниципалитетах средств недостаточно, которые высвободились из здравоохранения, кроме четырех муниципалитетов. На эту сумму мы сегодня работаем и с минфином, и с другими структурами, для того, чтобы уточнить  с муниципалитетами, совместно с ними, чтобы исполнить Указ Президента Российской Федерации. И нагнетать сегодня ситуацию в том, что нет денег, это не этично. Сегодня ситуация совместно с нами решается. Валентина Геннадьевна спросила, есть ли заявки. Нет ни одной заявки ни от одного муниципалитета о дополнительных средствах с предоставленными расчетами. Просто письмо, что мне не хватает средств. Такие письма в конце ноября были. Еще раз повторю, чтобы мы поставили на контроль, что все муниципалитеты приняли нормативно-правовой акт, связанный с повышением заработной платы дошкольникам. Мы сейчас будем контролировать вопрос о выплате заработной платы. В районе 15-20 февраля мы проведем такой мониторинг,  как исполнен в муниципалитетах данный Указ.
Что касается нехватки средств фонда стимулирования в размере 15%. Еще раз возвращаемся к тому, что мы сегодня не регулируем размер фонда базовой части и размер фонда стимулирования. Это сегодня регулирует сам руководитель образовательного учреждения, исходя из того размера, который ему определен согласно нормативов. И тоже хочу вас здесь поправить, что нет понятия необходимых штатных единиц. Штатное расписание учреждения формируется исходя из нормативов финансового обеспечения. Нет понятия необходимых штатных единиц. Вот у тебя есть фонд оплаты труда и формируй, пожалуйста, штатное расписание. И сам определяй в рамках данного фонда, какие штатные единицы тебе необходимы. Для того он руководитель образовательного учреждения.
То, что касается внеурочной деятельности. Я предлагаю к этому вопросу вернуться тогда, когда мы будем рассматривать изменения в законе.
По дошкольному образованию. Еще. О том, что мы не выплачиваем муниципалитетам деньги, необходимые на заработную плату. Давайте внимательно посмотрим трудовой кодекс. Учредитель обязан своевременно выплачивать заработную плату. Выплата заработной платы работникам дошкольных учреждений – это обязанность муниципалитетов. Сегодня мы выплачиваем им компенсацию. Мы компенсируем понесенные затраты. И если сегодня есть случаи, о которых говорит Валентина Геннадьевна, говорит в общем, не называя муниципалитеты. Я всегда говорю, чтобы мы навели в этой ситуации порядок, нам нужна конкретная ситуация, в конкретных образовательных учреждениях и с вопросами задержки выплаты заработной платы предоставьте нам эту информацию и мы вместе с прокуратурой, вместе с другими надзорными органами будем выяснять, почему она происходит. Потому что мы сегодня своими средствами компенсируем затраты, а фактически затраты еще не понесены, не были произведены. Поэтому вопрос компенсации стоять не может. И здесь мы с Вами обязаны стоять на защите прав работников.
Следующий вопрос. Зарплата технического персонала. Поддерживаю и еще раз говорю, что у нас сегодня есть поручение губернатора Сергея Владимировича Ерощенко о расчетах об увеличении заработной платы техническому персоналу всех бюджетных учреждений. Эти расчеты сегодня производятся, их обобщают и это решение обязательно будет приниматься.
Дальше. Не выполняются судебные решения из предусмотренных средств. Это Ваша работа с судебными исками. Исков нет. Что касается средств, с этим тоже проблем нет. Потому что не имеем мы права предусмотреть средства на непринятые решения. Но при этом я хочу сказать, что мы выполнили все заявки по 2012 году, у которых были данные решения. Мы и далее будем эти обязательства исполнять, но только после того, как эти решения будут исполнены. Мы будем компенсировать затраты той же субвенцией. Мы в прошлом году долго спорили на эту тему с городом Саянском.  Так мы и не знаем,  понял начальник управления образованием или не понял, что она обязана сегодня компенсировать эти судебные решения из тех средств, которые ей переведены, а мы их будем восстанавливать. Это будет носить характер восстановительный. Мы не можем  заранее принять решение о средствах, это будет незаконно и контрольно-счетная палата такие наши действия оспорит.
Оплата труда руководителей образовательных учреждений. Абсолютно согласен.  Очень серьезная проблема. Но мы ее не решим, потому что работодателями для руководителей являются руководители органов местного самоуправления. Но при этом, я считаю, Профсоюз должен не вносить предложения, а писать конкретные требования, защищая права работников, а руководители являются работниками, в отношении их учредителей относительно того, что не приняты нормативно-правовые акты. Действительно, такая ситуация есть. Мы анализ нормативно-правовых актов проводили. У нас есть муниципалитеты, где не приняты нормативно-правовые акты, определяющие порядок оплаты труда руководителей. И не принят весь пакет, который не позволяет сегодня уточнить. Поэтому я считаю, это наша с Вами совместная работа в плане защиты прав наших с Вами работников, руководителей образовательных учреждений. Который будет понуждать руководителей органов местного самоуправления своевременно исполнять свои функции.
Много нарушений трудовых прав работников. Тоже абсолютно с Вами согласен. Мы готовы с вами в этом плане сотрудничать. Конкретный пример, то, что Валентина Геннадьевна сказала по выплате заработной платы два раза в   месяц. Сегодня нет никаких проблем по выплате субвенций два раза в месяц. Мы сегодня ведем контроль. У нас практически в каждом муниципалитете остаются остатки средств, которые переходят на следующий месяц и позволяют выплачивать какие-то межрасчетные выплаты, связанные с увольнением, с отпусками, с неправильными начислениями и т.д. Сегодня это формируется и регулируется самим муниципалитетом. Но у нас есть муниципалитеты, например, Заларинский район, Тулунский район, которые официально отказались от второй части субвенции, ссылаясь на то, что и в их коллективных договорах заработная плата выплачивается один раз в месяц. Мы здесь ничего не можем сделать. Если Вы против этого, оспаривайте пункты коллективного договора, выходите на нас с официальными заявлениями и мы будем официально их рассматривать, чтобы помочь Вам в этом плане. Но заставить муниципалитет мы не можем, это их право.
Что касается медицинских осмотров. И в областном бюджете для подведомственных учреждений у нас сумма для медосмотров предусмотрена. Мы выходим с инициативой по дополнительным средствам для медосмотров студентов, проблема, которая озвучивалась, мы ее тоже будем рассматривать по внесению изменений в бюджет. Я хочу, коллеги, чтобы вы меня услышали. Сегодня передача полномочий на субьектный уровень не приведет к тому, что мы не будем решать. Это не бюджетная услуга, тарифы на нее устанавливаются абсолютно по другим критериям и независимо от того, кто является учредителем, муниципалитет или областное Правительство, решать вопросы другим путем или снижать мы не можем. Есть комиссия по тарифам, есть установленные тарифы, есть определенная стоимость услуг и здесь мы должны контролировать поступление средств в бюджет муниципалитетов.
То, что касается денежной компенсации за ЕГЭ. Все, что касается  экспертов по отвлечению их от должностных обязанностей и работы их в нашем региональном центре обработки информации деньги предусмотрены. Что касается работы учителей в рамках своих основных функций, в свое рабочее время при проведении ЕГЭ это оплачивается в рамках своих должностных обязанностей. Мы с Вами эту тему уже не раз обсуждали.
Вознаграждение за классное руководство. Вопроса не было, но я знаю, что вы просили. Ежегодно у нас возникают вопросы, но они возникают в связи с тем, что расходные обязательства текущего года Правительство Российской Федерации принимает только в текущем году. Но при этом я хочу отметить, что как никогда в этом году рано подписано распоряжение Правительства 22 января 2013г. Обычно оно у нас в конце марта подписывалось. Сейчас уже 22 января  получили. Мы получили увеличенную субсидию на выполнение классного руководства. Сейчас Правительством Иркутской области готовится соглашение с министерством образования и науки Российской Федерации на то, чтобы эти деньги поступили. Как только деньги поступят после всех процедур заведения в бюджет, мы направим их в территории. Помятуя горький опыт прошлого года, когда деньги в бюджет областной были переведены в марте месяце, в муниципалитеты поступили в конце марта, но до апреля мы получали жалобы от классных руководителей о том, что не получили за классное руководство. Когда начинали разбираться, оказывалось, что деньги лежат в муниципалитетах на счете, а люди не получают. Поэтому, если такие вещи есть, сообщайте просто своевременно, чтобы мы могли отрабатывать с муниципалитетами, чтобы люди получали  за январь, февраль, март  вовремя.
Я постарался ответить на вопросы, которые прозвучали.

Зубко С.И., председатель Чунской районной организации Профсоюза:

Как быть? Сегодня есть предписание о закрытии нескольких школ по причине не прохождения медосмотра. Денег в муниципалитете нет. 4 млн. не хватает. 800 заплатили. Что делать? Директора обратились к работникам с плачем, что им выписали штраф. Или давайте за свой счет проходить медосмотры, или закрывать школу.
Басюк В.С., министр образования Иркутской области:
Вы должны знать, что, согласно действующего законодательства, требования руководителя не правомерны. Давайте будем обращаться к мэру района, чтобы он дал объяснения. Органы санмеднадзора и прокуратуры вашего района могут обратиться в суд.
Областной бюджет он тоже достаточно сложный. Там тоже нет денег на все. Но стоит вопрос правильного его формирования и использования. Есть вещи, которые нормативно сегодня закреплены законодательством и органы местного самоуправления исполнять их должны. Мы путаем вещи – обязанность исполнения расходных обязательств и потом пути их возмещения. Мы закончили 2012 год и у нас критической ситуации ни по одному муниципалитету с вопросами, связанными с расходами, нет. В любом случае, минфин вместе с мэрами муниципальных образований нашли подходы компенсирования затрат, которые были действительно важными и необходимыми. Здесь, в том числе, и Ваша позиция должна быть как руководителя районной организации Профсоюза. С предписанием должен работать руководитель. Учитель здесь ни при чем. Не за счет учителя должна школа работать.
Зубко С.И., председатель Чунской районной организации Профсоюза:

И руководитель управления образованием не знает, что делать. Нет 4 млн.руб. 800 тыс.руб. заплатили.

Басюк В.С., министр образования Иркутской области:
Мы записали эту ситуацию. Буду разговаривать и с мэром, и с руководителем управления образованием.

Коротких А.А., председатель Братской городской организации Профсоюза:

По ситуации с заработной платой техперсоналу. Вы сказали, что будет вопрос рассматриваться. Сегодня техперсонал работает на две ставки, а получает заработную плату такую как на одну ставку с доплатой до МРОта.

Басюк В.С., министр образования Иркутской области:
Я понимаю, что как министр образования я понимаю я должен отвечать за все. Но, к сожалению, я не могу отвечать за отраслевое соглашение, о чем говорила сегодня Валентина Геннадьевна. была бы здесь Наталья Владимировна, она бы пояснила. То, что получают маленькую заработную плату, я согласился и с Валентиной Геннадьевной, и соглашусь с Вами. Мы сегодня поддержали инициативу губернатора и этот вопрос будем решать незамедлительно. Я не могу сегодня принимать решение свыше моих компетенций и полномочий.
Шуткина З.П., председатель Усть-Илимской районной организации Профсоюза:

Вы говорили о повышающих коэффициентах за категории. Мы в Усть-Илимском районе не можем добиться. Что делать?

Басюк В.С., министр образования Иркутской области:
Мы написали рекомендательное письмо, а я не могу другого ничего сделать. Сегодня Усть-Илимский район по итогам 2012 года не исполнил субвенции 2 млн.руб. Кто не дал сегодня мэру использовать областные деньги 2 млн.руб на выплату компенсаций за квалификационную категорию.

Федосеева В.Г., председатель областной организации Профсоюза:

И мы говорили, и Усть-Илимский район подтверждает, что необходимо установить единые коэффициенты. Надо рекомендательное письмо еще раз дублировать. В образовательных учреждениях, поскольку они финансируются из областного бюджета, должны быть единые повышающие коэффициенты.
Басюк В.С., министр образования Иркутской области:
Мы с Вами последний раз встречались 9 декабря. Сейчас конец января. Проблемы поднимаются одни и те же. С начала декабря до конца января ни  Вы, председатель Усть-Илимского  профкома не написали мне письмо, чтобы я разобрался с мэром и с начальником управления образованием. Я не говорю, что я решу этот вопрос. Это тоже не в моих полномочиях, мэр сам принимает решение, но, по крайней мере, мы попытались бы защитить права работников. Наша задача сегодня общая – стоять на защите прав работников: учителей, технического персонала, руководителей учреждений образования. Не все мы сразу решим. Но есть ведь другая сторона медали, когда мы увидели деньги, но мы не можем их использовать, использовать их неправильно. Вот здесь мы и должны с Вами вместе сотрудничать. Вы информацию давайте нам. Послезавтра совещание руководителей управлений образованием. Давайте выступите с этой проблемой, назовите конкретные районы. Если Вы опять встанете и скажете, что у нас есть информация о том-то и о том-то, они каждый скажет, что их не касается. Назовите конкретные районы, а я начальника управления подниму и спрошу, почему так происходит. Пожалуйста, мы готовы в этом плане сотрудничать.
Селюгина О.С., председатель Ангарской городской организации Профсоюза:

Виктор Стефанович, я хочу сказать Вам огромное спасибо за воспитание нашей администрации по дошкольникам.
Ивахова Н.М., председатель Нижнеудинской городской организации Профсоюза:

Меня, например, волнует зарплата. Мы почему-то зарплату считаем за часы, которые учитель ведет. Но у нас сегодня в районе нагрузка огромная. Конечно, зарплата получается высокая. Почему-то мы забываем, что зарплата должна быть за ставку. А если нет часов, то зарплата будет 12 тыс.руб.

Басюк В.С., министр образования Иркутской области:
У меня очень большая просьба к Вам, чтобы Вы донесли информацию до людей. Те суммы средние, которые мы озвучивали, это не суммы, которые работник положил себе в карман. Это суммы, на основе которых мы рассчитываем фонд оплаты труда. Это некая номинальная единица. Мы должны с Вами понять, как она рассчитывается. Она берется общая на количество работников. Она берется с начислениями в фонды. Я никогда не смогу назвать сумму человека, которую он положил в карман. Названная сумма совпадет, может быть, у двух-трех. Она абсолютно будет разная. А еще коэффициенты районные разные. Поэтому и в экономике не каждый получает по 28 тыс.руб. Рабочий может получать 8 тыс.руб., а руководитель 800 тыс.руб. Для нас она нужна для того, чтобы к ней стремились при формировании фонда оплаты труда. Вы должны разъяснять учителю, что, если средняя зарплата 28 тыс.руб., ты должен получать 28. Объем субвенции на заработную плату в 2011 году был 9 млрд.руб., сегодня – 14 млрд.руб. Разница в 5 млрд.руб. Это повышение средней заработной платы и объем массы денег, которые люди получили. Каждый получил по-разному. Раньше средняя зарплата была 16 тыс., сейчас – 26 тыс.руб. Вот для чего она нужна. Эта производная цифра нужна для формирования фонда оплаты труда. Средняя по экономике также считается. Средства, выплаченные на заработную плату на количество физических лиц.
Ивахова Н.М., председатель Нижнеудинской городской организации Профсоюза:

Нас волнует оздоровление работников. Почему компенсация распространяется только работников областных учреждений? А остальные? Где нам взять средства?
Басюк В.С., министр образования Иркутской области:
Оздоровление работников – это была инициатива губернатора. К сожалению, мы сегодня не можем по бюджету реализовывать все инициативы, которые губернатор предлагает. Есть понятие бюджетного кодекса. Была инициатива губернатора выплачивать компенсацию за детские сады. Нам сказали, извините, это не ваши полномочия. Вот есть бюджетный кодекс, он вам это делать запрещает. Выплачивать обязательства по областным учреждениям мы можем. Расходные обязательства по муниципальным учреждениям нам не позволяет бюджетный кодекс. Мы сегодня заложили 6 млн.руб. вопрос сложный. У нас есть учреждения, которые до конца не израсходовали эти средства. Мы насильственно заставляем оздаравливать педагогических, технических работников. Самые больные люди в образовании – это заместители и главные бухгалтера.
Иванова Н.А., председатель Иркутской районной организации Профсоюза:

И ВЫ, Виктор Стефанович, и Валентина Геннадьевна сказали, что муниципальный бюджет сегодня не состоятельный. В исполнение Указа Президента правовые акты приняты. Наш мэр сказал, что никто нам не позволит не выполнять указы Президента, распоряжения губернатора. Постановление мэра подписано, но финансово не обеспечено. Хотелось бы услышать всех – когда будут скорректированы сроки, когда район сможет получить деньги на выполнение постановления? Ситуация в районах, зависит от главы, от понимания и не все муниципальные образования решили не нарушать рекомендации Президента, губернатора. У нас в районе принято коллегиальное решение. Финансирование будет проходить в полном объеме с учетом стимулирующих выплат. Но, те не менее, вопрос остается.
Басюк В.С., министр образования Иркутской области:
Люди все равно будут получать заработную плату, гарантированную главой нашего государства. Сказать дату, когда все это будет сделано, я не могу, потому что сегодня идет процесс согласования расходов. Считали, что одни расходы от здравоохранения будут, получаются другие. Соответственно сегодня эти расходы корректируются. Мы считали на среднюю заработную плату 17 тыс.руб., сегодня ее надо уже считать на 19 тыс.руб. Мы сегодня с муниципалитетами работаем по отстыковке тех средств, которые необходимы. То, что нам необходимо будет помогать муниципалитетам по заработной плате, ни у кого не вызывает сомнения. Вопрос сколько это будет? Мы обязаны подать на сессию за месяц до ее проведения. А с учетом того, что мы работаем с муниципалитетами, наверное, в первом квартале мы не успеем этого сделать. Мы не хотим брать сумму с потолка, чтобы потом не оказалось много это или мало. Много еще ничего, а если будет не хватать? Я считаю, что здесь должны быть достаточно четкие расчеты.
Федосеева В.Г., председатель областной организации Профсоюза:

Виктор Стефанович, я хочу предложить. По единому государственному экзамену. Мы полагаем, что размер денежной компенсации должен как-то публично быть оглашен, доведен до сведения работников. я предлагаю подготовить и направить совместное разъяснение каким образом производится оплата за работу в период проведения единого государственного экзамена.

Басюк В.С., министр образования Иркутской области:
Хорошо. Спасибо.
Иванова Н.А., председатель Иркутской районной организации Профсоюза:

Вопрос очень важный. Он возник после нового года. Такой важный момент был прописан в законе, это бесплатное предоставление земельных участков работникам бюджетной сферы. Вновь исчезло. Внесли поправки в этот закон. К сожалению, я не могу понять, почему так этот закон прошел мимо не только нас, работников бюджетной сферы, но и мимо мэров, мимо глав администраций. Сегодня нет бесплатного предоставления участков. Введено новое понятие. Начинает работать новый механизм. Это предоставление в аренду. Но предоставление в аренду – это тоже деньги. За этот период, пока действовал закон, у нас очень много молодых специалистов, мужчин смогли найти средства и построить жилье. Со вчерашнего дня звонки идут. Уважаемая Людмила Михайловна, Вас забросают звонками.
Берлина Л.М., председатель Законодательного Собрания Иркутской области:
Я хочу произнести самую короткую речь, сказать о том, что все вопросы, конкретно интересовавшие Вас, сегодня получили освещение устами министра образования и министра финансов. Все, что касается реализации законодательных полномочий, мы все втроем являемся гарантом того, что мы  рассмотрим и определим. Это правда и  всегда так было. Посмотрим положение дел с оплатой труда. В Иркутской области в целом по бюджетной сфере задолженности уже нет с 2006 года. Это означает, возникновение нюансов, о которых Вы сегодня говорили, что у нас не в полном объеме просчитана оплата труда, это наш инструмент, которым мы абсолютно четко контролируем и своевременно принимаем эти поправки, чтобы работники, жители Иркутской области не ощущали трудностей . На этом я могла бы остановиться. Но я хотела бы заострить внимание на другом. На настроении. Не можем мы с Вами жить в системе тиражирования ожидания, что что-то случится. Не дай бог, что не будет заработной платы. Не дай бог, что мы не получим на учебники или на классное руководство тех ресурсов, которые предусмотрены в бюджете. И пришли мы сюда для того, чтобы начать новый отсчет в жизни тех, кто заинтересован в стабильности образования. Образование – это не только учителя, это и технический персонал. Если мы не будем о техперсонале думать, то в санитарной грязи ребенок не может находиться. Это совершенно очевидно. И нельзя думать, что до абсурда будет доведена ситуация. Это мы обсуждали на том расширенном заседании, на котором присутствовал губернатор, со всеми профсоюзами. Повышение зарплаты техперсоналу – это важно. Мы говорили тогда, говорим и сейчас об уровне порядочности, при новой системе оплаты труда, когда руководители бюджетных учреждений при новой системе оплаты труда просматривают и себя любимых и лучшие преференции предусматривают себе.  Разница в оплате труда появляется. Мы об этом говорим, но сегодня у нас уже есть и регулирование соответствующее. Посмотрите, федеральный закон, принятый Государственной Думой, вступил в законную силу с 1 января текущего года о руководителях государственных муниципальных учреждениях. Какая система оплаты труда устанавливается? Через механизм декларирования на период трудоустройства и ежегодного декларирования доходов и руководителя, и его супруга, и его совершеннолетних детей. Для нас было совершенно понятно, какую заработную плату получают руководители. Мы сегодня двигаемся как раз в направлении стабилизации и управляемости самой ситуации и в Иркутской области, и в России. Вот Валентина Геннадьевна сказала единые рекомендации в трехсторонней комиссии регулирования социально-трудовых отношений у нас не исполняются. Не корректно. Эти рекомендации приняты 21 декабря 2012 года. Сегодня мы с вами заседаем 30 января. И мы весь набор принятых документов обязаны, я убеждена в этом, изменить риторику. Нельзя друг перед другом отсчитываться, мы сделали вот это, а Вы предъявили претензии. Сейчас период времени изменения стандарта нашей работы всей: депутатов, Правительства, министерства, мэров, профсоюзных органов, работников прокуратуры, всех, кто существует на системе контроля этих отношений. А мы говорим об указах Президента по повышению оплаты труда учителей и т.д. Но у нас есть еще один Указ. Указ, который касается Вас. Указ от 1 января 2013г., которым утверждена национальная стратегия в интересах детей и там заложена философия, что так же как и для дошкольников с 1 января 2014 года мы должны вывести на среднюю оплату всех, кто занимается дополнительным образованием, независимо от того, в какой сфере они работают – культура, образование.  Здесь должны с Вами нарабатывать механизмы и я безмерно, Валентина Геннадьевна, благодарна, что Вы отметили наш комитет, который возглавляет Ирина Александровна Синцова, является постоянным партнером в формировании позиции с министерством образования, с министерством финансов. Нам надо добавлять вот этой прозрачности в работе. И так. Два указа, и первого, и седьмого мая, и первого июня. 
Следующая тема – трехсторонняя комиссия и единые рекомендации, которые обязаны все муниципальные и государственные учреждения, они  обязательны к исполнению. Они тоже должны быть. Программа до 2018 года, утвержденная Правительством России по поэтапному переходу к повышению оплаты труда в бюджетной сфере. Вот мы все вместе представляем этот документ, как он будет реализован. У нас везде не диалог, а запрос – ответ. Нам надо поменять философию. И с сегодняшнего заседания я, конечно, вынесу и буду общаться  с нашим губернатором на предмет максимальной координации. Не один Басюк должен сюда ходить и отвечать и депутаты Законодательного Собрания. Мы все вместе. И в таком большом составе не примешь решения. Должна быть маленькая группа под проблему. Сегодня для нас крайне важно получить результат мониторинга по оплате труда учителям, которая пройдет по январю месяцу. Надо создать вот эту группу, которая проведет оперативный мониторинг по конкретному периоду времени куда войдут представители Правительства, министерства, депутаты, профсоюз и ассоциация муниципальных образований, что мы делаем каждый у себя. Мы все время хотим сказать, что у нас расходов больше, а вот доходов совсем мало. Мы, как бы вынуждены в этом стереотипе обманывать друг друга, а надо посмотреть объективно потребности, в чем у нас получилось и где не получилось. Сегодня вся концепция управления меняется, мы должны быть прозрачны в работе. Мы должны быть понятны людям. Если мы сами этого не сделаем и не понесем эту уверенность. Профсоюз должен нести информацию, а что наработано сегодня. Чтобы оставалось это ощущение уверенности. Надо это транслировать на муниципальные образования. Мы должны решить поставленную задачу по повышению оплаты труда через, в том числе, наращивание экономического потенциала и налоговой базы каждого муниципального образования. Почему об этом мы забываем. Эту тему тоже должны эксплуатировать в совместной работе. А что сделано? В Казачинско-Ленском районе маленькое совместное с корейцами предприятие по переработке отходов лесопромышленной деятельности. Все это позволяет выбирать мэров, выбирать депутатов, которые в состоянии выполнять новые работы. А не писать, что у меня ничего нет. Если в Жигаловском районе все объективно сложилось, конечно, нужна помощь. Пришла серьезность момента по исполнению указов Президента. Никто не говорит, что государство не должно быть в экономике, в социальной среде. Государственная дума приняла закон о стратегическом планировании что мы должны делать. Это задача крайне тяжелая и только вместе мы в состоянии ее разрешить. А потребность в общении есть. По этому механизму мы с Вами должны работать, другого нет. Если не будем выполнять те условия, которые заложены в программе, не будет результата. Это требование суровое. Спасибо.
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