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Уважаемые коллеги!

Иркутская областная организация Общероссийского Профсоюза образования информирует Вас о следующем.

14 января 2014 г. в Правительстве Иркутской области состоялось заседание межведомственной рабочей группы по вопросу выплаты заработной платы работникам образовательных учреждений под председательством первого заместителя Председателя Правительства Иркутской области Н.В.Слободчикова.

На заседании присутствовала В.Ф.Вобликова, заместитель Председателя Правительства Иркутской области; Н.В.Бояринова, министр финансов Иркутской области; Е.А.Осипова, министр образования;  Б.А.Михайлов, заместитель министра образования; М.А.Авдеев, заместитель министра труда и занятости Иркутской области; мэры муниципальных образований Иркутской области; В.Г.Федосеева, председатель Иркутской областной организации Общероссийского Профсоюза.

На заседании рассматривалась ситуация, связанная с выплатой заработной платы работникам дошкольных образовательных учреждений. 
Так, из 42 муниципалитетов области заработная плата за декабрь в полном  объеме (100%) выплачена в 16 муниципалитетах (г.Иркутск, г.Свирск,  районы: Аларский, г.Бодайбо и Бодайбинского района, Жигаловский, Зиминский, Иркутский, Катангский, Мамско-Чуйский, Нижнеилимский, Тулунский, Усть-Илимский, Усть-Кутский, Усть-Удинский,  Черемховский, Эхирит-Булагатский);
Более 50% выплачена в  10  муниципалитетах ( г.г. Братск, Черемхово, Ангарск; районы: Боханский,  Киренский, Куйтунский, Нижнеудинский, Тайшетский, Усольский, Чунский).

В оставшихся  16 менее 50% (г.г.Зима, Саянск, Тулун, Усолье-Сибирское, Усть-Илимск (1%); районы: Балаганский, Баяндаевский, Братский (0%), Заларинский, Казачинско-Ленский, Качугский, Нукутский, Ольхонский, Осинский, Слюдянский, Шелеховский).

Основная причина – недостаточность средств местных бюджетов,  а также  «отсутствие эффективных мер по оптимизации».
Перед муниципалитетами, допустившими задолженность, поставлена задача по незамедлительному принятию мер для выплаты заработной платы.

Н.В.Бояринова, министр финансов, обратила внимание на то, что использование средств областной субвенции на выплату заработной платы работников дошкольных учреждений, недопустимо, будет рассматриваться как нецелевое использование средств. Таким образом, заработная плата за декабрь должна выплачиваться за счет средств местных бюджетов.

Очередное заседание рабочей группы назначено на 20 января т.г.,  на которой предполагается  заслушать информацию о  мерах и  результатах работы муниципалитетов по решению данной проблемы. Министерству образования области поручено осуществлять контроль за состоянием дел по выплате заработной платы.
По информации Е.А.Осиповой, министра образования,   сейчас начинается работа по перечислению средств субвенции  из областного бюджета на выплату заработной платы за первую половину января (аванс). Однако 15 муниципалитетов  не представили реквизиты для ее перечисления.

Кроме того, министр   сказала о том, что денежная компенсация  за осуществление функций классного руководителя будет осуществляться за счет средств субвенции, поскольку с 1 января 2014 г.  федеральный бюджет прекратил   ее софинансирование ( прим. будем ожидать  издания соответствующего нормативного правового акта. Предполагается, что ее размер не уменьшится). В связи с чем, повода для беспокойства быть не должно, полагает  Е.А.Осипова.
Таким образом, Правительство Иркутской области намерено жестко контролировать ситуацию, связанную с выплатой заработной платы за декабрь работникам дошкольных образовательных учреждений; решить эту проблему в кратчайшее время.
Вместе с тем, обращают внимание высказывания по поводу оптимизационных мероприятий. Исходя из этого, настоятельно рекомендуем Вам обеспечить контроль за изменением штатной численности, своевременно извещать областную организацию Профсоюза.
С уважением,
Председатель






В.Г.Федосеева
