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Уважаемые коллеги!

Информируем Вас о  ситуации, связанной с выплатой заработной платы за декабрь и первую половину января 2014 г.  работникам муниципальных образовательных учреждений.

По информации Министерства образования Иркутской области,  средства субвенций муниципалитетам на выплату заработной платы работникам общеобразовательных учреждений, учреждений дошкольного образования  из областного бюджета перечислены  16-17 января  2014 г.  Задержка  возникла  по причине уточнения с муниципалитетами реквизитов.
Убедительно просим Вас своевременно извещать областную организацию  о задержке выплаты заработной платы.

Также  информируем Вас  о ситуации, связанной с выплатой денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя.

Как известно,  в соответствии с «Основными мероприятиями 2.7. подпрограммы 2 «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» Государственной  программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы (в новой редакции), утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 15.05.2013 г. № 792-р, мероприятие, связанное с выплатой вознаграждения педагогическим работникам общеобразовательных организаций за выполнение функций классного руководства, реализующееся в рамках приоритетного национального проекта «Образование» за счет субсидий из федерального бюджета, осуществлялось  до конца 2013 года.

Из содержания указанной программы  (раздел 2.8) следует, что финансовое обеспечение выплат за классное руководство с 2014 года передается на уровень субъектов Российской Федерации.

По  нашему мнению,  в целом Общероссийского Профсоюза образования, окончание в 2013 году срока субсидирования за счет федерального бюджета мероприятия, связанного с выплатой денежного вознаграждения за классное руководство, не должно являться основанием для снижения с 1 января 2014 года и в последующие периоды общего размера выплат педагогическим работникам, при продолжении выполнения этих функций в прежних объемах, поскольку не  изменились цели и задачи образовательных учреждений, связанные с необходимостью обеспечения организации и координации воспитательной работы с обучающимися в каждом классе.

Областная организация, начиная с 8 ноября  2013 г. (с  общественных слушаний по проекту Закона Иркутской области «Об областном  бюджете на 2014  год и плановый период 2015-2016 годы»), обозначает этот вопрос перед органами государственной власти области.

Как уже сообщалось ранее,  14 января т.г. на заседании межведомственной рабочей группы под  руководством первого Заместителя Председателя Правительства Иркутской области Н.В.Слободчикова, министр образования области  Е.А.Осипова сказала о том, что  «причин для беспокойства нет», оплата за классное руководство будет осуществляться.  Между тем,  до настоящего времени  нет ясности в  том, будет ли сохранена выплата педагогическим работникам как областных государственных, так и муниципальных образовательных учреждений в размере, в котором выплачивалась, начиная с 1 января 2006 г. по  31 декабря 2013 г. В этой связи направлено письмо в адрес Н.В.Слободчикова и Е.А.Осиповой, в котором мы просим сообщить,   будет ли сохранена с 1 января 2014 г. выплата денежного вознаграждения педагогическим работникам за выполнение функций классного руководителя;  какой размер, порядок и условия выплаты  предлагается определить;  когда будет принят соответствующий нормативный правовой акт.
