Уважаемые коллеги!
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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ 

НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ 
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	Председателям региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза

	06.02.2014 г. № 59
	
	


18 февраля 2014 г. с 11.00 до 12.30 (время московское) Центральным Советом Общероссийского Профсоюза образования совместно с компанией Main Training Group в рамках образовательного проекта «Всероссийская педагогическая школа» проводится вебинар на тему «Современные методики мотивации». 
К участию приглашаются председатели местных и первичных профсоюзных организаций, профсоюзный актив, председатели и члены объединений молодых педагогов и других профессиональных сообществ и представители организаций Профсоюза, ответственные за взаимодействие 
с НПФ «Образование и наука». Возможно групповое и/или индивидуальное (с рабочего или домашнего компьютера) участие в вебинаре. 
Просим обеспечить активное участие представителей вашего региона в работе вебинара. Рекомендации по организации участия в вебинаре – приложение 1.

Дополнительную информацию по проведению вебинара участники могут получить по телефону +7(495) 938-82-65 или написав письмо на адрес d_golubev@list.ru, Голубев Дмитрий Олегович, главный специалист аппарата Профсоюза образования. 

Приложение на 7 л. 
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Заместитель Председателя Профсоюза                                     М.В.Авдеенко

Исп. Голубев Д.О.

Тел. (495) 938-82-65
         Приложение 1.

Рекомендации по организации участия в вебинаре
Для организации эффективной работы необходимо:

– подготовить аудиторию, оснащенную компьютером и колонками либо компьютером и мультимедийным оборудованием (проектор, экран, микрофон);
– установить на компьютере программу Аdobe Flash Player. Скачать ее можно, пройдя по следующей ссылке: http://get.adobe.com/ru/flashplayer/;

– за сутки до проведения вебинара зарегистрироваться на сайте, пройдя по ссылке http://firmbook.ru/Registration/Type
– 18.02.14 г. в 11.00 по московскому времени войти на интернет - ресурс вебинара, используя ссылку  http://firmbook.ru/Event/Index/chhjDCuTZUmZOgo1a1BqXw;
Обращаем ваше внимание на системные требования для компьютера. Ознакомиться с ними можно, пройдя по ссылке http://get.adobe.com/ru/flashplayer/?fpchrome. Несоответствие компьютера системным требованиям может сказаться на качестве связи.

