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Об отпуске без сохранения заработной платы

Уважаемые коллеги!

В адрес Иркутской областной организации Профсоюза поступают обращения  работников по  вопросу  принуждения их к  уходу в отпуск без сохранения заработной платы в каникулярный период, не совпадающий с очередным ежегодным отпуском, обосновывая  экономией, дефицитом средств на оплату труда.

 В этой связи разъясняем следующее.

 Как следует из ст.128 Трудового кодекса Российской Федерации отпуск без сохранения заработной платы:

 носит  индивидуальный, а не массовый характер;  

 отсутствует обязанность работодателя по его предоставлению за  исключением случаев, установленных в данной статье. Так,  работодатель обязан  по письменному заявлению работника (обратите внимание: не работников) предоставить отпуск участникам Великой Отечественной войны - до 35 календарных дней в году; работающим пенсионерам по старости (по возрасту) - до 14 календарных дней в году; родителям и женам (мужьям) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, федеральной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органов, сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, погибших или умерших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы (службы), либо вследствие заболевания, связанного с прохождением военной службы (службы), - до 14 календарных дней в году; работающим инвалидам - до 60 календарных дней в году; работникам в случаях рождения ребенка, регистрации брака, смерти близких родственников - до пяти календарных дней; в других случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, иными федеральными законами либо коллективным договором.   

Таким образом, согласно общему правилу, установленному в ст.128 Трудового кодекса Российской Федерации,   отпуск может (обратите внимание: отсутствуют слова «предоставляется», «должен быть предоставлен») предоставляться работнику по  его письменному заявлению по семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам. Для того, чтобы отпуск был предоставлен, работник должен доказать, убедить работодателя в том, что   он в нем нуждается, для его предоставления имеются уважительные причины.
Согласно действующему приказу  Минобрнауки РФ от 27 марта 2006 г. N 69 "Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений" (п.п.4.1-4.6.) периоды осенних, зимних, весенних и летних каникул устанавливаются для обучающихся, воспитанников образовательных учреждений, а для работников являются рабочим временем. Исключение составляют предоставляемые согласно графику  ежегодные основные оплачиваемые и дополнительные отпуска, а также отпуска, предоставляемые в связи с обучением в профессиональных организациях.

В каникулярный период педагогические работники осуществляют педагогическую, методическую, а также организационную работу, связанную с реализацией образовательной программы, в пределах нормируемой части их рабочего времени (установленного объема учебной нагрузки (педагогической работы), определенной им до начала каникул, и времени, необходимого для выполнения работ, предусмотренных пунктом 2.3 настоящего Положения, с сохранением заработной платы в установленном порядке.

Учителя, осуществляющие индивидуальное обучение на дому детей в соответствии с медицинским заключением, в каникулярный период привлекаются к педагогической (методической, организационной) работе с учетом количества часов индивидуального обучения таких детей, установленного им до начала каникул.

 Режим рабочего времени педагогических работников, принятых на работу во время летних каникул обучающихся, воспитанников, определяется в пределах нормы часов преподавательской (педагогической) работы в неделю, установленной за ставку заработной платы и времени, необходимого для выполнения других должностных обязанностей.

Режим рабочего времени учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала в каникулярный период определяется в пределах времени, установленного по занимаемой должности. Указанные работники в установленном законодательством порядке могут привлекаться для выполнения хозяйственных работ, не требующих специальных знаний.

 Преподаватели образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, которым установлен годовой объем учебной нагрузки, во время зимних каникул, а также в период летних каникул, не совпадающий с их отпуском, привлекаются к участию в работе методических комиссий, семинаров, мероприятий по повышению квалификации, а также к организации и проведению культурно-массовых мероприятий, к работе предметных цикловых комиссий, комплектованию учебных кабинетов, лабораторий.

Режим рабочего времени всех работников в каникулярный период регулируется локальными актами образовательного учреждения и графиками работ с указанием их характера.

В случае предоставления отпусков без сохранения заработной платы работодатель не вправе требовать присутствия работников на работе, выполнения ими должностных обязанностей.  Массовое предоставление отпусков, кроме того, что это не соответствует трудовому законодательству,  может неблагоприятно сказаться  на работе в целом образовательного учреждения.
Кроме того необходимо иметь в виду следующее. Время нахождения в отпусках без сохранения заработной платы не включается в стаж, дающий право на досрочное назначение пенсии;  в стаж, дающий право на ежегодный основной оплачиваемый отпуск сверх 14 календарных дней, предоставляемых работнику по его просьбе  отпусков без сохранения заработной платы в течение рабочего года, что также негативно может сказаться на выплате денежной компенсации за неиспользованный отпуск в случае расторжения трудового договора; не входит в расчет отпускных сумм.
Обращаем Ваше внимание на то, что  запрет на  злоупотребление  правом до настоящего времени не отменен.  Работодатель, в т.ч., учредитель, который выполняет функции работодателя по отношению к  руководителям  образовательных учреждений, не вправе   предъявлять требования, идущие в разрез с законодательством.  Принуждение работника осуществлять работу под  угрозой применения какого-либо наказания  рассматривается как принудительный труд, который Трудовым кодексом запрещен (ст.4). 
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Председатель областной 



организации Профсоюза                                                             В.Г. Федосеева
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