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	Председателям  территориальных (районных, городских), первичных профсоюзных организаций


Уважаемые коллеги!
 24 октября т.г. на заседании рабочей группы, созданной министерством образования из числа представителей министерства, руководителей  муниципальных образовательных учреждений,  руководителей  муниципальных органов управления образованием и областной организации Профсоюза в очередной раз обсуждался вопрос об установлении денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя. По заверениям представителей министерства образования готовятся изменения в Примерное положение об оплате труда работников областных государственных образовательных организаций, подведомственных министерству образования Иркутской области, которые должны распространить свое действие с 1 января 2014 г. 
В ряде муниципальных образований, образовательных организациях  до настоящего времени выплата денежного вознаграждения не произведена. В большей  части  по причине отсутствия финансовых средств. Вместе с тем, в течение января-июня т.г. министерство образования  направляло письменные рекомендации по выплате денежного вознаграждения. Являясь главным распорядителем бюджетных средств, министерство неоднократно, в т.ч., публично, заверяло в том, что   средства на выплату денежного вознаграждения предусмотрены в субвенции.
Как следует из обращений, поступающих в областную организацию Профсоюза, руководители, работники  муниципальных финансово-экономических служб отказывают вносить изменения в Примерные положения об  оплате труда, мотивируя тем, что в разделе «Компенсационные выплаты» предусмотрена компенсационная  доплата за классное руководство в процентном размере от ставки (оклада) – 10-15-20%, за один и тот же вид работы, по  их мнению, две выплаты не возможны.
В этой связи считаем необходимым разъяснить следующее.

Как известно, классное руководство непосредственно связано с образовательным и воспитательным процессом, однако в основные трудовые функции педагогических работников напрямую не входит, в связи с чем всегда подлежала и до настоящего времени подлежит дополнительной оплате.  Оплата труда работников образовательных учреждений осуществлялась и до настоящего времени осуществляется на основании нормативных правовых актов. 
Так,  доплата за выполнение функций классного руководителя производилась на основании Инструкции о порядке исчисления заработной платы работников просвещения, утв. Приказом Министерства просвещения СССР от 16 мая 1985 г. N 94, которая была обязательна для исполнения на всей территории Российской Федерации для всех образовательных учреждений (отменена Приказом Министерства образования и науки РФ от 9 декабря 2011 г. N 2816 "О признании недействующими на территории Российской Федерации некоторых актов Министерства просвещения СССР, Министерства высшего и среднего специального образования СССР и Государственного комитета СССР по народному образованию).
Правительством Российской Федерации 30 декабря 2005 г. был  принят рад постановлений (№№ 850, 854), которые с 1 января 2006 г. установили выплату дополнительного денежного вознаграждения педагогическим работникам за выполнение функций классного руководителя.

В Иркутской области денежное вознаграждение в размере 1000 рублей  было  также установлено с 1 января 2006 г.  на основании постановления  администрации Иркутской области № 6-ПА от 30.01.2006 г.  В п.5 данного постановления прямо указывалось на сохранение выплат за классное руководство, осуществляемые работниками муниципальных общеобразовательных школ по состоянию на 31 декабря 2005 г.
Таким образом,  Правительство РФ и администрация Иркутской области, которая в последующем была переименована в Правительство Иркутской области, сознательно, добровольно допустили и установили две выплаты за выполнение одной и той же трудовой функции  педагогических работников, связанной с  осуществлением функций классного руководителя.

В последующих постановлениях Администрации, Правительства Иркутской области  от 9 февраля 2007 г. №19-ПА «О вознаграждении педагогических работников завыполнение функций классного руководителя в 2007 году»; от 4 февраля 2008 г. №9-ПА «О вознаграждении педагогических работников за выполнение функций классного руководителя в 2008 – 2009  годах»; от 9 марта 2010 г. №34-ПП «О денежном вознаграждении педагогических работников за выполнение функций классного руководителя в 2010 году», постановления Правительства Иркутской области от 9 марта 2011 г. №66-ПП «О денежном вознаграждении педагогических работников за выполнение функций классного руководителя в 2011 году»; от 7 февраля 2012 г. №25-ПП «О денежном вознаграждении педагогических работников за выполнение функций классного руководителя в 2012 году»;  от 1 февраля 2013 г. №22-ПП «О денежном вознаграждении педагогических работников за выполнение функций классного руководителя в 2013 году»   также  были установлены прямые указания, содержащиеся в п.5 каждого постановления, на сохранение выплат, установленных по состоянию на 31 декабря 2005 г., т.е., установленных до введения денежного вознаграждения. 

Поскольку  по состоянию на 31 декабря 2005 г.  работникам доплаты за классное руководство устанавливались в процентном выражении в размере 15-20% от ставки, то с 1 января  2006 г.  вплоть до 31 декабря 2013 г. педагогическим работникам  вполне на законных основаниях, т.е.,  на основании постановлений Правительства Российской Федерации и Иркутской области, выплачивалось две выплаты: 

компенсационная  доплата в размере 15-20% от ставки и денежное вознаграждение в размере 1000 рублей.

Прямого указания на отмену денежного вознаграждения педагогическим работникам не было, т.е., публично педагогические работники ни Правительством Российской Федерации, ни Правительством Иркутской области не были извещены о том, что с 1 января 2014 г. выплата прекращается.

В связи с тем, что с 1 января 2006 г. денежное вознаграждение выплачивалось за счет средств федерального  бюджета, с 1 января 2014 г. должен был измениться порядок финансового обеспечения этой выплаты.  В  Государственной программе Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 15.05.2013 г. № 792-р,  прямо указано на то, что  с 1 января 2014 г. финансовое обеспечение денежного вознаграждения   передается на уровень субъектов РФ.  

Исходя из этого,  Правительство области должно было решить вопрос с выделением финансовых средств на выплату денежного вознаграждения.

При  обсуждении проекта Закона Иркутской области  «Об областном бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годы» в ноябре 2013 г., а затем на ноябрьской  2013 г. сессии Законодательного собрания области  Бояринова Н.В., министр финансов, и исполняющая на  тот  момент обязанности министра образования Осипова Е.А., заверяли в том, что субвенция  муниципалитетам на 2014 г. содержит необходимые финансовые средства.
Таким образом, сохранение двух выплат за выполнение функций классного руководителя нарушением не являются.

     С уважением, 
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Председатель областной 



организации Профсоюза                                                             В.Г. Федосеева
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