Выступление Федосеевой В.Г., председателя Иркутской областной организации  Общероссийского Профсоюза  образования  по проекту Закона Иркутской области «Об областном бюджете на 2015 год и 2016 и 2017 годы» на сессии Законодательного Собрания Иркутской области 12 ноября 2014 г.
Уважаемая Людмила Михайловна!

Уважаемый Сергей Владимирович!

Уважаемые депутаты!

Прежде всего, большое спасибо за предоставленную возможность обратиться к Вам по вопросу, связанному с принятием бюджета области на 2015 г.

Мы понимаем, осознаем всю сложность экономической, политической ситуации. Вместе с тем,  мы хотим обратить Ваше внимание на два момента.

1) Снижение  объема средств на оплату  труда работников общеобразовательных учреждений (школ) на 1 млрд. 501  млн. рублей;
2)  Отсутствие повышения заработной платы работников, на которых не распространяется реализация «майских» Указов Президента – учебно-вспомогательного и технического персонала.

Начну со второго вопроса. Мы с уважением относимся  к ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным лицам, и иным гражданам, к  их безусловной социальной поддержке. Однако мы наблюдаем некую  дискриминацию в отношении работников - бюджет области предусматривает индексацию  ежемесячных денежных выплат на 5,5%, а индексация заработной платы работников, несмотря на рост цен,  не предусмотрена. Индексация  в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации является государственной социальной гарантией, но бюджетом не предусматривается. Поэтому вряд ли можно говорить о том, что все социальные обязательства в бюджете выполняются.
Отсутствие индексации подтверждают материалы проекта Закона, которые предусматривают субсидии муниципалитетам на 2016 и 2017 годы. Так, субсидии рассчитаны исходя из ставок 2981 рублей. Таким образом, получается, что у нас в 2013 г. – 2981 рубль, в 2014, в 2015, в 2016, в 2017 г. – 2981 рублей. Где же индексация?
У нас и так наблюдается социальная напряженность по причине отсутствия повышения заработной платы. Работники вынуждены решать этот вопрос в судебном порядке, однако и этот  способ защиты перестал их удовлетворять, они переходят к более активным действиям.

По снижению размера субвенции на оплату труда. Вопрос по объему средств на оплату труда к меркантильным не отнесешь. Это влияет, прежде всего, на численный  состав работников, занятых как реализацией образовательных программ, так и управлением, созданием условий.

Уважаемые депутаты! Год назад, при принятии бюджета на 2014 г. Вы «входили» с увеличением размера субвенции на оплату труда + 511 млн.рублей; при «вхождении» в бюджет 2015 г. – минус 1 млрд. 501 млн.рублей: в три раза.
Многие из Вас управленцы, и Вы прекрасно понимаете, что при утверждении муниципалитеты начнут распределять выделенные средства по образовательным учреждениям, которые значительно ниже размеров 2014 г. Что вынуждены будут делать учреждения:

1) проводить сокращение штатной численности. При том, что «оптимизационные» волны в системе образования не стихают с 2009 г. Избыточной численности административно-управленческого персонала, заместителей руководителей нет, поскольку  увеличиваются требования к работе образовательных учреждений, объем работы;  избыточного числа уборщиков, дворников также нет, их, наоборот, не хватает. Вчера смотрела СаНПиНы: требования к реализации  образовательных программ сохраняются в части уборки территории, зданий. Их никто не отменял;
2) Рассматривать возможность перевода на 5-дневную неделю, что повлечет – увеличение учебной нагрузки на обучающихся, их не занятость в течение двух дней;

3)  уменьшение заработной платы работников;

Средняя заработная плата будет обеспечиваться только за счет большого объема работы. 

Тот размер субвенции, который утверждается проектом Закона, он не только определен по несуществующим, не утвержденным методикам, что является нарушением,  но и рассчитан под фактическую ситуацию, связанную,  в  т.ч., с нехваткой кадров. А это означает, что увеличения численности за счет молодых специалистов не будет.
Кроме того,  не учтены особенности финансирования малокомплектных школ, установленные Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации». Из-за установления общего соотношения «учитель/ученик»  снижается финансирование на классы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья.

Не финансируется компенсационная надбавка за работу в сельской местности в размере 25%; внеурочная деятельность. На сегодня Федеральный базисный учебный план, предусматривающий внеурочную деятельность до 10 часов не изменен.
Сегодня многим муниципалитетам выделенного на   2014 г. размера субвенции недостаточно. Встает вопрос по выплате заработной платы за декабрь. Вчера в г.Братске заместитель мэра по социальным вопросам и начальник финансового управления объявили о том, что субвенции хватит только на выплату аванса в размере 16%. Что значит 16%?   Это значит то, что 24 декабря учителям выплатят 4 тыс.рублей;  младшему обслуживающему персоналу – 1 тыс.рублей. Следующая часть заработной платы будет выплачена, с учетом праздников, технических моментов,  не ранее 24 января. Что делать?
Увеличение средней заработной платы педагогических работников не должно лежать в  основе формирования норматива,  по которому  определяется размер субвенции. Средняя заработная плата – это одна  из составляющих норматива.
Уважаемые депутаты!

Убедительно просим Вас сохранить размер субвенции, хотя бы не ниже размера 2014 г. 
Спасибо.
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