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Уважаемые коллеги!
В связи с возникающими вопросами по заготовке и  виду дров, разъясняем следующее:

Дрова обычно заготавливаются из неделовых частей ствола (и дровяных стволов) диаметром в верхнем отрезе в коре не менее 3 см. Дрова подразделяются на отопительные и производственные. Отопительные служат для отопления жилых и производственных помещений, производственные дрова – для выжига угля, сухой перегонки древесины, выработки дубильных экстрактов и других видов химической переработки. Дрова заготавливают в круглом и колотом виде. Дрова из колотых поленьев называют плашником, из неколотых – кругляком. Технические условия на дрова, используемые в качестве топлива, регламентируются ГОСТ 3243-88. Размер поленьев дров обусловливается размером топок и стандартом. В настоящее время, согласно ГОСТ 3243-88, отопительные дрова заготавливают длиной 0,25; 0,35; 0,50; 0,75; 1,0 м. Дрова длиной 0,25 и 0,35 м называют швырком, а более 2 м – дровяным долготьем. Отклонения дров от указанных в нормативах по длине не должны превышать ±2 см. В соответствии с ГОСТ 3243-88 выделяют дрова тонкие – толщиной 3–10 см (средний диаметр 8 см), средней толщины – 11–14 см (средний диа- метр 13 см) и толстые – 15 см и более (средний диаметр 18 см). Дрова толщиной 3–14 см заготавливают в круглом виде. Дрова длиной 1 м и менее при толщине 16–26 см должны быть расколоты на две части; 28–40 см – на четыре части; а при толщине более 42 см – примерно на столько частей, чтобы наибольшая линия раскола не превышала 22 см. Объем круглых поленьев толщиной от 3–6 см не должен превышать 20% от общего объема дров в поленнице. В дровах не допускается наружная трухлявая гниль; ядровая и заболонная гнили допускаются размером не более 65% от площади торца. Дрова разделяют по древесным породам в зависимости от теплотворной способности на три группы: 1) Б, Бк, Я, Гр, И, В, Кл, Д, Лц; 2) С, Ол; 3) Е, К, П, Ос, Лп, Т, Ив. По составу различают дрова однородные (из дров одной группы) и смешанные. По влажности дрова делят на воздушно-сухие (с содержанием влаги до 25 %), полусухие (25–50 %) и сырые (более 50 % влаги). Укладка дров. Дрова и короткие лесоматериалы длиной до 2 м при за- готовке и хранении на складах укладываются в поленницы прямоугольной 283 формы. При укладке дрова должны быть рассортированы по назначению (углежжение, отопление, сухая перегонка), влажности и длине поленьев. Поленницы должны быть уложены на подкладки на ровных местах. Концы поленниц укрепляют двумя-четырьмя кольями с подпорками или клетками из поленьев. Высота поленниц на складах в соответствии со стандартами на дрова должна быть 1; 1,5; 2,0; 2,5; 3 м. На складах для экономии площади и удешевления погрузки в вагоны дрова укладывают сдвоенными поленницами (штабелями) с оставлением проходов между ними не менее 0,8 м. Поленницы высотой более 1 м через каждые 10 м закрепляют выкладыванием клеток из поленьев. Лицевую сторону поленницы выравнивают так, чтобы торцы поленьев, по возможности, были в одной вертикальной плоскости. Поленья укладывают как можно плотнее. Для этого толстые поленья кладут внизу поленницы, а сильно сбежистые – комлями в разные стороны. Поленья кривые и неправильной формы укладывают сверху поленницы, а промежутки между толстыми поленьями заполняют тонкими.
 Пиленые лесоматериалы.

 При распиливании круглых лесоматериалов вдоль получают различные пиленые лесоматериалы. Пиломатериалы бывают обрезными – обе кромки пропилены по всей длине или не менее чем наполовину длины, и необрезными – кромки совсем не пропилены или пропилены менее чем наполовину длины. Чисто обрезные пиломатериалы имеют правильную геометрическую форму сечения по всей длине. Остающаяся часть боковой поверхности бревна на необрезных пиломатериалах называется обзолом. Горбыль (обапол) – доски, получаемые с наружной стороны бревен при их продольной распиловке. Используется для строительных подсобных работ. Бывает горбыльный (пропилена только одна сторона) и дощатый (пропилена и вторая сторона, не менее чем на половину длины).
Фактически обапол можно считать отходами деревопроизводства, и зачастую он используется как экологически чистое топливо и применяется для растопки печей, каминов, котлов (А.Н. Мартынов, Е.С. Мельников, В.Ф. Ковязин, А.С. Аникин, В.Н. Минаев, Н.В. Беляева ОСНОВЫ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА И ТАКСАЦИЯ ЛЕСА Учебное пособие Санкт-Петербург 2008).

Таким образом обапол (горбыль) можно применять только для растопки печей, каминов, котлов. Для отопления обапол (горбыль) не используется так как не соответствует  

ГОСТу 3243-88.
и.о. Заместителя председателя



                                  А.А. Коротких

