Уважаемые коллеги!

Иркутская областная организация Общероссийского Профсоюза образования рада приветствовать Вас после окончания летнего отпускного периода, который как нам показалось, пролетел совсем незаметно.  
Несмотря на то, что специалистам аппарата областной организации Профсоюза также была предоставлена возможность воспользовался правом на отдых, работа областной организации не прекращалась.

Так, в течение трех месяцев (май, июнь, июль)  оказывалась юридическая  помощь работникам образования по вопросам начисления отпускных сумм, оплаты труда; составлялись исковые заявления о признании права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости; обеспечивалось представительство в суде по вопросам восстановления на работе, признании незаконным требований работодателя о  причинении морального вреда работниками. 
Так, судебными решениями, вынесенными в июне суды признали незаконным увольнение учителя Заларинского района. Работник восстановлен на работе с выплатой средней заработной платы за дни вынужденного прогула и компенсацией морального вреда; необоснованным заявление руководителя и специалиста областного государственного учреждения о причинении работниками морального вреда.  В июле завершились длящиеся в течение более двух месяцев судебные процессы по восстановлению на работе двух ведущих бухгалтеров  одного из областных государственных бюджетных учреждений: один из незаконно уволенных работников согласился на условия мирового соглашения, предложенных работодателем; другой работник восстановлен на работе с выплатой среднего заработка за дни вынужденного прогула и компенсацией морального вреда. Юридическое сопровождение (консультации,  составление исковых заявлений о восстановление на работе, возражения на поданное на работников исковое заявление,  непосредственное представительство в суде) обеспечивалось специалистами областной организации Профсоюза. 

В июле  решился вопрос с назначением досрочной трудовой пенсии  педагогическому работнику г.Ангарска. Учреждение Пенсионного фонда отказалось включить периоды работы в должности заместителя директора по учебно-воспитательной работе в течение которого выполнялась работа по должности учителя. Из-за неточного оформления должностных обязанностей, Пенсионный фонд посчитал  исключенный период общей продолжительностью более чем три года, работой в должности старшего вожатого. Однако изложенные в исковом заявлении требования, составленном   областной организацией, судом были удовлетворены. Отказ Пенсионного фонда признан незаконным. Суд восстановил право на назначение досрочной трудовой пенсии.

Из-за отказа учреждения социальной защиты выплатить компенсацию расходов, связанных с приобретением твердого топлива, право на которую установлено ч.8 ст.47 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»,  потребовалась судебная защита прав педагогических работников Куйтунского района.  В течение июня-июля председатель Куйтунской районной организации Профсоюза Соколова Л.В. защищала права  более  200  педагогических работников Куйтунского района в суде. Куйтунской организации также оказывалась соответствующая правовая помощь (составление исковых заявлений, консультации, представительство  в двух судебных заседаниях).  Требования 154 педагогических работников мировым судьей, районным судом, удовлетворены; рассмотрение дел по оставшимся  исковым заявлениям работников перенесено на сентябрь. В настоящее время, управление социальной защиты производит выплаты  педагогическим работникам. Безусловно,  основную работу по представительству и защите прав педагогических работников выполнила  Соколова Л.В., председатель. Ей непосредственно пришлось  провести всю организационную работу, непосредственно участвовать в тридцати судебных заседаниях, в т.ч., предварительных; обосновывать, доказывать право работников на выплату денежной компенсации.
В июле по обращению учреждения социальной защиты населения  полицией Куйтунского района начались проверки педагогических работников на предмет  наличия твердого топлива (дров). Потребовалось выяснить правомерность таких действий, обратиться в соответствующие органы для их пресечения.
Выясняли ситуацию с выплатой денежной компенсации педагогических работников образовательных организаций сельской местности, рабочих поселков (поселков городского типа) в целом по области. Наиболее проблемными территориями, в которых работникам отказывают выплачивать денежную компенсацию  по правилам, установленным в абз.3 п.15 Порядка организации возмещения расходов, связанных с предоставлением отдельным категориям педагогических работников мер социальной поддержки по оплате жилых помещений, отопления и освещения, утв. Постановлением Правительства Иркутской области от  21.01.2011 г. № 1/1п-п,  в редакции от 25 апреля 2014 г., т.е.  на основании заявлений, в которых указана дата приобретения топлива, стоимость и количество,  остаются: Иркутский, Жигаловский, Тулунский, Чунский районы. В Качугском районе из 600 заявителей, педагогических работников, компенсацию получили только 155.

По письменным разъяснениям областной организации, произведен перерасчет отпускных сумм работнику областного государственного образовательного учреждения;   представитель работодателя (федеральное учреждение высшего профессионального образования)  отменил решение по заключению договора о  материальной ответственности с  работником библиотеки.  В августе отменены приказы о привлечении к дисциплинарной ответственности работника из числа младшего обслуживающего персонала, восстановлены выплаты за выполнение функций классного руководителя.

В настоящее время подготовлены исковые заявления в суд о снятии дисциплинарного взыскания преподавателю одного областного учреждения среднего профессионального образования; о признании незаконным отказ учреждения Пенсионного фонда в удовлетворении заявления о распоряжении средствами материнского капитала; о признании права на досрочное назначение пенсии за работу во вредных условиях;  по выплате заработной платы в размере МРОТ. К сожалению, вынуждены были отказать  работнику в оказании юридической помощи в связи с истечением срока, установленного  действующим гражданско-процессуальным, трудовым законодательством.
Проведены переговоры с Министерством образования Иркутской области по внесению изменений в Региональное соглашение в раздел «Охрана труда».

С 13 по 17 июля 2015 г.    прошел  окружной этап Сибирского федерального округа Всероссийского конкурса «Студенческий лидер 2015», в котором приняли участие студенческие профсоюзные организации из  всех субъектов Сибирского федерального округа. Организатором при поддержке областной организации Профсоюза стала первичная профсоюзная организация ИГУ (председатель Сивач О.Б.); техническая поддержка оказывалась первичной профсоюзной организацией студентов Иркутского государственного национально-исследовательского  университета (председатель Аносов С.С.).
В  мае-июне прошли зональные этапы областного фестиваля  самодеятельного художественного творчества работников образования Иркутской области, посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в рамках которого произведен отбор номеров для гала-концерта, который должен состояться в г.Иркутске 28 сентября 2015 г. на сцене Музыкального театра им. Н.Загурского. 

Оказывалось  содействие в организации  летнего отдыха в Больнице восстановительного лечения (г.Иркутск, 19-й  км. Ба
йкальского тракта) с частичной 20%-ой оплатой стоимости путевки за счет  фонда социальной поддержки областной организации Профсоюза, на курортах «Ангара», «Братское взморье», «Аршан».

Выплачивалась денежная компенсация расходов, связанных с  санаторно-курортным  лечением,  членам Профсоюза в размере 20% от стоимости; оказывалась материальная помощь  членам Профсоюза в связи с повреждением (уничтожением) имущества в результате пожаров; осуществлялся сбор средств на оказание материальной помощи  работникам образования, членам Профсоюза,  сел  Преображенка, Подволошино Катангского района, имущество которых пострадало в результате очередного весеннего паводка. В ближайшее время средства будут перечислены в Катангскую районную организацию для выплаты материальной помощи.

Уважаемые коллеги!

Выше мы предоставили небольшой отчет о работе областной организации за период с июня  по 20 августа   2015 г. Это только часть работы, которая, возможно,  не заметна для большей части членов Профсоюза, однако она выполняется в рамках уставных целей и задач. Устные разъяснения, консультации  для членов Профсоюза, руководителей профсоюзных организаций,  участие в работе различных комиссий, и т.д., а также организационные мероприятия, связанные с функционированием областной организации,  на которые также расходуется значительная часть рабочего времени, - эта работа в летний период также осуществлялась.
Напомним, штатная численность аппарата областной организации (которая включает в себя 42  местных (районных, городских) организаций, 4 профсоюзные организации преподавателей и сотрудников вузов; 5 студенческих профсоюзных организаций,  16 первичных профсоюзных организаций областных государственных образовательных учреждений,  с численностью более 80000 членов Профсоюза)  - 12 человек. Из них: правовые инспекторы – 2;  технический инспектор труда – 1; специалист по вопросам заработной платы – 1; специалист по работе с профсоюзными организациями учреждений  профессионального образования и  студенческими  профсоюзными организациями – 1; специалист по организационной работе и профсоюзным кадрам – 1; специалист по финансовой работе – 1; специалист по делопроизводству – 1; водитель - 1. главный бухгалтер – 1; заместитель председателя – 1, председатель – 1.
Поскольку Иркутская областная организация,   как общественная организация   согласно ст.10 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»  является частью  системы образования Иркутской области,  для нее, также как и для  всех работников, образовательных учреждений   открывается новая страница в ее деятельности  – начинается новый учебный год. Областная организация никогда не отделяла себя от системы образования, старалась оказывать всяческую поддержку как  работникам, так и образовательным учреждениям; содействовать в создании нормального морального психологического климата в коллективах; не противопоставляя себя работодателям, органам  государственной власти и органам местного самоуправления, не теряя при этом своей позиции, основанной на нормах действующего законодательства. Основная задача – содействовать в создании условий для качественного выполнения  работниками своих трудовых функций,  а организациями – требований по реализации качественного образовательного процесса.
Искренне надеемся на то, что  в новом учебном году  мы будем вместе: вместе проходить этот нелегкий, непростой путь, связанный с воспитанием, обучением самого дорогого – детей,  настоящего и будущего нашей страны. 
 «Секрет счастья заключается не в делании того, что мы любим, но в любви к тому, что обязан сделать». Пожелаем друг другу воспользоваться этим рецептом, и раскрыть секрет счастья в предстоящем учебном году – очередной странице нашей жизни. 
С уважением,

Председатель





В.Г.Федосеева
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