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7 октября – Всемирный день действий

«За достойный труд»

Уважаемые коллеги!

7 октября   мировое профсоюзное движение  отмечает Всемирный день действий за достойный труд.

В 1999 году Международная организация труда выдвинула Программу достойного труда. «Достойный труд» Международная организация труда определяет как «производительный труд в условиях свободы, справедливости, безопасности и достоинства человека труда», подразумевает соблюдение международно признанных норм и принципов в сфере труда, расширение масштабов социальной защиты для всех работников, усиление взаимодействия государственных органов, организаций работодателей и работников и социального диалога в решении основных социально-экономических проблем. Основой достойного труда являются полная и продуктивная занятость, здоровые условия и справедливая оплата труда работников.

По решению Международной конфедерации Профсоюзов  Всемирный день действий за достойный труд под разными лозунгами проводится в большинстве стран мира. Начиная с  октября 2008 г.,  профсоюзы из разных стран мира призывают к социальной справедливости и обеспечению достойных условий труда для всех. 7 октября профсоюзы   проводят массовые акции  в форме митингов и демонстраций с требованиями уважения прав работников.

В июле т.г. Федерация Независимых Профсоюзов России приняла решение о проведении 7 октября 2015 г. очередной акции под девизом: «За справедливую бюджетную политику! Нет произволу финансистов!».

Основанием для избрания такого девиза послужили решения Правительства Российской Федерации, затрагивающие социальные и трудовые отношения:
1)  Постановление Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2014 г. № 1563 «О мерах по реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»; План первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития и социальной стабильности в 2015 году; Основные параметры прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и предельные уровни цен (тарифов) на услуги компаний инфраструктурного сектора на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов; Основные направления деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года (новая редакция)
27 мая 2015 г.   Федерация Независимых Профсоюзов  России, объединяющая в себе Общероссийские профсоюзы, профобъединения, вынуждена была сделать Заявление: 
Правительство  РФ продолжает принимать решения, затрагивающие социальные и трудовые отношения, без предварительного обсуждения на заседаниях Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений ( Постановление Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2014 г. № 1563 «О мерах по реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»; План первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития и социальной стабильности в 2015 году; Основные параметры прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и предельные уровни цен (тарифов) на услуги компаний инфраструктурного сектора на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов; Основные направления деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года (новая редакция). Правительство, действуя в обход РТК, не учитывая ни интересы работников, ни интересы работодателей, нивелирует смысл социального партнерства и фактически действует вне правового поля.

· В условиях уменьшения реальной заработной платы, не предпринимаются меры по стимулированию внутреннего спроса, направленного на развитие национального производства, а также по  ограничению роста цен на товары и продукты  первой необходимости;

· Генеральный Совет ФНПР заявляет, что, исключая социальных партнеров из процесса обсуждения ключевых вопросов социально-экономической политики, Правительство Российской Федерации увеличивает риск социальной нестабильности в стране.

***

 29 июня т.г. состоялась встреча Шмакова М.В., Председателя ФНПР с Медведевым Д.А., Председателем Правительства  Российской Федерации,  на которой обсуждались основные направления бюджетной политики.
  В ходе встречи профсоюзный лидер передал письма, содержащие позицию ФНПР по данному вопросу. 
ФНПР обращает внимание Председателя Правительства РФ Д.А.Медведева на следующее:
 на существенное снижение заработной платы наемных работников и реальных доходов населения  в текущем году в результате значительного роста инфляции; 

на увеличение обязательных платежей и налоговой нагрузки на граждан вследствие введения платы за капитальный ремонт в многоквартирных домах, взимания налога на недвижимость по кадастровой стоимости, повышения стоимости ОСАГО увеличились обязательные платежи и налоговая нагрузка на граждан.

на то, что ряд принимаемых Правительством Российской Федерации решений ведут к дальнейшему падению уровня жизни населения.

Так, при корректировке федерального бюджета на 2015 год  Правительством Российской Федерации приняты решения об  уменьшении бюджетных ассигнований на отрасли социальной сферы, в том числе, отмена с 1 октября 2015 года индексации заработной платы работников бюджетной сферы (планировалось 5,5% при фактической инфляции в годовом исчислении 15,3%). Приостановлено выполнение указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. №597, от 1 июня 2012 г. №761 и от 28 декабря 2012 г. №1688 (далее – указы Президента Российской Федерации) в части повышения оплаты труда работников бюджетной сферы.

Согласно основным направлениям бюджетной политики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов в нарушение действующего законодательства предполагается индексация пенсий, социальных выплат, пособий ниже фактической инфляции; предусматривается изменение методики оценки выполнения указов Президента РФ и занижение ранее установленных целевых ориентиров в части повышения к 2018 году средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы; снижаются объемы дотаций бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование реализации положений указов Президента Российской Федерации.

М.Шмаков обратил внимание Д.А.Медведева на то, что проект  основных направлений бюджетной политики и основных характеристик федерального бюджета на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов был рассмотрен Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений (далее – РТК)  24 июля 2015 года после его одобрения Правительством Российской Федерации (в  нарушение статьи 35.1 Трудового кодекса РФ и пункта 1.5 действующего Генерального соглашения) и без участия в заседании РТК основного докладчика от Министерства финансов Российской Федерации.

Продолжающаяся  «оптимизация» учреждений бюджетной сферы, хотя и ведет к  повышению заработной платы бюджетников, но за счет увеличения нагрузки на оставшихся после сокращения работников.

В то же время Правительством Российской Федерации не принимаются меры, обеспечивающие сохранение доходов трудоспособного населения.

В частности, не реализуется норма Трудового кодекса Российской Федерации по установлению минимального размера оплаты труда (далее – МРОТ)на уровне не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения.

В настоящее время МРОТ составляет 55% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения.  Предлагаемое в основных направлениях бюджетной политики повышение МРОТ  с 1 октября 2016 года лишь на 7% приведет к ухудшению этого соотношения.

Под  угрозой срыва находится выполнение Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы, в части установления в 2015 году базовых окладов по профессиональным квалификационным группам работников бюджетной сферы.

Несмотря на неоднократные предложения ФНПР, размеры пособий по безработице не индексируются с 2009 года, и даже максимальный размер пособия по безработице более чем в 2 раза ниже прожиточного минимума трудоспособного населения.

По мнению российских профсоюзов, увеличение покупательной способности населения послужит стимулом для роста производства товаров и услуг первой необходимости внутри страны, основой для   роста сбережений и инвестиций, создания  прочной базы  для развития отечественного производства.

С этой целью ФНПР предлагает Правительству Российской Федерации:

довести минимальный размер оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения в срок до 2017 года;

сохранить действующий механизм  индексации пенсий, пособий, социальных выплат;

обеспечить безусловное выполнение указов Президента Российской Федерации в части повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетного сектора, не допуская искусственного занижения целевых показателей по заработной плате;

увеличить дотации федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации  на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы;

пересмотреть размеры пособий по безработице;

приостановить взимание налога на недвижимость физических лиц на основе её кадастровой оценки до утверждения единой и обязательной методики определения кадастровой стоимости и до стабилизации экономической ситуации в стране;

ускорить работу по установлению базовых окладов работников бюджетной сферы по профессиональным квалификационным группам в 2015 году.

Предлагаемые меры позволят снизить социальную напряженность и стабилизировать общественно-политическую ситуацию в стране.

По результатам встречи Председателем Правительства РФ даны поручения О.Ю.Голодец, заместителю Председателя Правительства РФ, М.А. Топилину, Министру труда и социальной защиты РФ и А.Г. Силуанову, Министру финансов РФ рассмотреть вопросы, поднятые в указанных письмах ФНПР и доложить.

2)  Основные направления бюджетной политики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 года, представленных  Минфином России на заседание рабочей группы по экономической политике  Российской трехсторонней комиссии   14 июля 2015 г. По результатам обсуждения:

· Совет Ассоциации профсоюзов непроизводственной сферы Российской Федерации (Общероссийские профсоюзы образования, здравоохранения и культуры) выразил  несогласие по ряду позиций (изложил в письме к Ответственному секретарю Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Н.В.Жаровой): 

	Основные направления бюджетной политики: предложения, позиция Минфина:
	Позиция Профсоюзов

	Действующий механизм индексации заработных плат, пособий и пенсий создает риск для усиления структурных дисбалансов в экономике.
	Наоборот, механизм индексации стимулирует частный спрос, а значит, и всю производственную цепочку товаров и услуг.  

	Не предоставляется  возможность бюджетам субъектов Российской Федерации иметь собственные источники доходов, прежде всего налоговые
	Возможность должна быть предоставлена, поскольку снижается зависимость  бюджетов субъектов Российской Федерации от трансфертов из федерального бюджета,  в целях обеспечения предполагаемого увеличения с 1 октября 2016 года бюджетных ассигнований на индексацию расходов на оплату труда работников государственных и муниципальных  учреждений на прогнозный уровень инфляции 7%. 

	Предлагается  проект Федерального закона об оказании государственных (муниципальных) услуг и выполнении работ от имени публично-правового образования физическим и (или) юридическим лицам на конкурентной основе
	Принятие данного  федерального закона нецелесообразно. Противоречит  Конституции РФ, поскольку дает возможность  реализовывать конституционные права граждан на образование, здравоохранение и доступ к культурным ценностям не через систему государственных или муниципальных учреждений

	Реализация Указов Президента РФ от 2012 года  по повышению реальной заработной платы отдельных работников бюджетной сферы:

	Изменить подходы к реализации , а именно:
	Не согласны

	Снизить объем дотаций федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы (т.е., отказ от  финансовой помощи из средств федерального бюджета  расходов бюджетов субъектов РФ, связанных с необходимостью выделения дополнительных средств на реализацию Указов 
	

	Корректировать в течение всего планового периода динамики роста заработной платы работников бюджетной сферы, определенных Указами Президента РФ, с учетом сложившейся и прогнозируемой финансово-экономической ситуации в стране
	Не согласны, т.к., фактически ставит под сомнение реализацию нормативных актов Правительства РФ, а также региональных «дорожных карт», утвержденных органами государственной власти  субъектов РФ, в части динамики ежегодного роста уровня оплаты труда  определенных категорий работников, означает фиксацию размеров зарплаты  работников до конца планируемого периода, что на фоне сложившегося в 2014-2015 годах и прогнозируемого уровня инфляции приведет к снижению реальной заработной платы работников

	Предлагает изменение механизма федерального статистического наблюдения в целях мониторинга реализации Указов Президента РФ; пересмотр исходной базы расчета средней заработной платы, как в отраслях бюджетной сферы, так и в целом в экономике.


	Не согласны, т.к., фактически такие изменения означают ревизию майских Указов Президента РФ, которые предусматривают повышение к 2018 году средней заработной платы определенной категории работников бюджетной сферы до соответствующего уровня, т.е., замена понятия «средняя заработная плата» на понятие «среднемесячный доход от трудовой деятельности»; учет ряда выплат, носящих социальных характер, не связанных с осуществлением работниками бюджетной сферы трудовых функций;

	Ввести дополнительные  условия  при оценке достижения ориентиров, установленных при повышении заработной платы,  такие как сопоставимость продолжительности рабочего времени и отпусков, для чего предполагается введение понижающих коэффициентов к заработной плате педагогических и медицинских работников, имеющих право на сокращенную продолжительность рабочего времени и удлиненные отпуска
	Не согласны

	Установить допустимое отклонение уровня средней заработной платы работников от целевого ориентира по итогам года (не более 7% от размера средней заработной платы), величина которого не подтверждена объективными расчетами
	Не согласны, т.к., данная норма необоснованно ориентирует органы управления всех уровней и руководителей учреждений не на обеспечение объективного контроля за исполнением «дорожных карт», а на возможность фактической корректировки в сторону уменьшения установленных ранее контрольных показателей. 

	Серьезную обеспокоенность Совета Ассоциации  вызывает тот факт, что проектом Основных направлений бюджетной политики на предстоящие три года предусматриваются также принципиальные изменения, фактически  корректирующие основы социальной политики Государства, в т.ч. противоречащие Конституции РФ, а также основополагающим принципам социального страхования, ранее не рассматриваемые или не получившие одобрения сторонами РТК.  

	В части обязательного социального страхования:

	Повышение требований к страховому стажу для размера пособий по временной нетрудоспособности
	

	введение «периода ожидания» - невыплаты пособия в течение первых дней (первого дня) нетрудоспособности
	

	В части пенсионного обеспечения:

	постепенное повышение пенсионного возраста
	

	реформирование системы досрочных пенсий ( в числе досрочных  пенсий пенсии педагогическим работникам, пенсии, назначаемые  за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям, и т.д.)
	

	установление норм выработки полного стажа к страховой пенсии по старости;
	

	установление взноса с работника на обязательное пенсионное страхование
	меры, связанные с установлением взноса с работника на обязательное пенсионное страхование, а также с отказом от выплаты пенсии работающим пенсионерам, в большей степени ухудшат положение работников бюджетного сектора экономики, где все выплаты «прозрачны», в отличие от отраслей, в отношении которых при значительно высоких реальных доходах работников так и не удалось вывести «из тени» фонд заработной платы, на который начисляются страховые взносы во внебюджетные фонды, а также налог на доходы физических лиц (НДФЛ).



	отказ от выплаты пенсии работающим пенсионерам при общем доходе свыше 2,5 прожиточных минимумов пенсионера
	

	В части обязательного медицинского страхования:

	Ввести соплатеж на обязательное медицинское страхование неработающего населения
	исключает для ряда категорий неработающих граждан право на получение бесплатной медицинской помощи, закрепленное Конституцией РФ



	Конкретизировать  состав  программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи на основе ее сбалансированности, включая формы, виды и условия оказания медицинской помощи
	требует детального анализа возможных негативных последствий в части реализации конституционных прав граждан на получение бесплатной медицинской помощи.

	Серьезную обеспокоенность Профсоюзов вызывают вопросы финансового обеспечения сферы образования и здравоохранения в стране (при декларировании их приоритетности):

	Предлагается снизить доли расходов на образование и здравоохранение  к ВВП(%):

– на образование с 4,3 – в 2015 году до 3,8 – в 2018 году;

– на здравоохранение с 3.8% в 2015 году до 3.4% в 2018 году.  
	Это повлечет за собой снижение как доходной  ( в 2016 году по сравнению с 2015 годом с 2.2% до 2.0%), так и расходной  части бюджетов фондов ОМС (ежегодно, начиная с 2015 года, с 2.2. до 1.9%), при предполагаемом дефиците ФФОМС в период 2015-2017 годов. Эта ситуация может крайне негативно сказаться на объемах и качестве предоставляемой медицинской помощи в условиях реализации комплекса мер по расширению сферы обязательного медицинского страхования, в частности, завершения перехода на страховые принципы оказания медпомощи, включения в базовую программу ОМС всех видов высокотехнологичной медицинской помощи.

	Профсоюзы обращают внимание на то, что именно этот показатель отражает в целом отношение Государства к вопросам обеспечения деятельности столь важной социальной сферы, при этом, по мнению экспертов ВОЗ, система здравоохранения может обеспечить качественное оказание медицинской помощи при объемах финансирования не менее 5.5%-6% от ВВП. 

	Предлагает меры по дальнейшему структурному реформированию социальной сферы, дальнейшей оптимизации (сокращению) сети и численности работающих
	Не согласны. В сфере образования и здравоохранения уже предпринятые ранее меры в данном направлении, при существующем дефиците кадров специалистов, привели к проблемам объективно необусловленной интенсификации их труда и, в конечном итоге, обеспечения доступности и качества оказания государственных услуг в сфере образования и здравоохранения.

Представляется, что ориентация на показатели стран ОЭСР при оптимизации структуры и штатной численности учреждений образования и здравоохранения возможна только при условии, что и оценка труда работников будет сравнима с уровнем материального вознаграждения специалистов в странах ОЭСР (для справки: ОСЭР Организа́ция экономи́ческого сотру́дничества и разви́тия (— международная экономическая организация развитых стран, признающих принципы представительной демократии и свободной рыночной экономик). 




Общероссийский Профсоюз образования  также направил в ФНПР свои замечания к указанному документу (письмо №  319 от 13.07.2015 г.), которые предложил обсудить на заседании рабочей группы РТК, а также учесть при формировании позиции профсоюзной стороны РТК по этому вопросу. 
В частности, Общероссийский Профсоюз образования отметил, что в рассматриваемом документе нашли отражения в основном только предложения Минфина России. Предлагаемые подходы по повышению эффективности бюджетных расходов в новых экономических условиях сводятся, по сути, к перечислению мер общего характера, направленных на сокращение бюджетных расходов по основным видам деятельности в бюджетной сфере (по сравнению с ранее предусмотренными объемами) без анализа результатов уже проведенных оптимизационных мероприятий в этой сфере и их последствий для решения поставленных приоритетных задач повышения доступности качественных услуг для населения в сфере образования, здравоохранения, культуры и социального обслуживания. 

Одновременно Профсоюз обратил внимание на целесообразность рассмотрения на рабочей группе РТК выводов и предложений Счетной палаты РФ, а также решения коллегии Счетной палаты РФ (апрель 2015 г.), принятых  по результатам проверок в ряде регионов исполнения соглашений между Минздравом, Минобрнауки, Минкультуры, Минтрудсоцзащиты и высшими органами исполнительной власти регионов России по достижению целевых показателей оптимизации сети государственных и муниципальных организаций 
Профсоюз также предложил, на основании выводов и предложений Счетной палаты РФ и решений Коллегии Счетной палаты РФ, провести предметное обсуждение в рамках РТК результатов уже проведенных мероприятий и целесообразности реализации планов дальнейшего проведения оптимизации сети государственных и муниципальных организаций, а также численности работающих в сфере образования, здравоохранения, культуры и социального обслуживания населения в 2016 – 2018 годах с целью уточнения перечня мероприятий и целевых показателей федеральных и региональных «дорожных карт» для обеспечения доступности качественных услуг для населения в социальной сфере с учетом протяженности территорий и плотности населения, его возрастного состава, транспортной доступности, климато-географических и демографических особенностей регионов России. 

Общероссийский Профсоюз образования, обратил внимание на то что индексация заработной платы работников федеральных государственных учреждений  планируется только с  1 октября 2016 года лишь  на 7% (прогнозный уровень инфляции) , при том, что  индексация ФОТ в указанных учреждениях не производилась два года - в 2014 году и текущем 2015 году при высоком уровне инфляции (2014 – 11,4%, 2015 – 11,9% (прогноз).  Это  обуславливает значительное уменьшение уровня реальной заработной платы работников и снижение ее покупательной способности. 

Таким образом, при прогнозируемом снижении инфляции в 2016 году до 7%, уровень инфляции за три года (2014-2016 годы) составит более 33%, тогда как увеличение МРОТ за эти годы составит лишь около 15% при условии, что с 01.10.2016 года МРОТ будет увеличен на 7% и составит 6383 руб. (величина МРОТ на 01.01.2014 года – 5554 руб.). Таким образом, предполагаемое увеличение МРОТ за 2014-2016 годы будет в два раза меньше ожидаемого уровня инфляции за этот же период. При этом следует учитывать, что увеличение МРОТ не означает однозначного увеличения заработной платы большой части низкооплачиваемых категорий работников бюджетной сферы.  

В проекте  Основных направлений отсутствуют прогнозные данные об индексации расходов на оплату труда работников федеральных государственных учреждений, а также об увеличении МРОТ, с учетом приближения его величины до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения, в 2017 и 2018 годах, что не позволяет оценить динамику этих показателей в целом в планируемом периоде.
4) Уважаемые коллеги!

Повторно информируем Вас о позиции  Общероссийского Профсоюза образования, обозначенную в письме от 30 июля 2015 г. в адрес Министра труда и социальной защиты Российской Федерации М.А.Топилина  на проект   Федерального закона  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Обращаем Ваше внимание на намерение установить принципы адресности и нуждаемости в предоставлении мер социальной поддержки.

	 Проект Федерального закона
	Позиция  Профсоюза образования

	Предложение установить критерии нуждаемости в предоставлении мер социальной поддержки
	Профсоюз образования выражает крайнюю озабоченность, поскольку введение предложенных критериев нуждаемости может привести к резкому снижению уровня трудовых прав, свобод и гарантий педагогических работников, закрепленных в Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации», а также уменьшению гарантий их реализации, в том числе ограничению права педагогических работников, проживающих и работающих в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения.

	Применять принципы  нуждаемости при предоставлении мер социальной поддержки
	Профсоюз образования считает, что применение принципа нуждаемости может привести к минимизации и даже ликвидации возможности реализации указанного права, что может вызвать резкое обострение проблем кадрового обеспечения образовательных организаций, осуществляющих свою деятельность в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа). 


Профсоюз  обращает  внимание на позицию Конституционного Суда Российской Федерации,  согласно которой Российская Федерация как правовое и социальное государство не может произвольно отказываться от выполнения взятых на себя публично-правовых обязательств, и отмена либо приостановление предоставления выплат, льгот или каких-либо иных мер социальной поддержки допустимы только при установлении надлежащего механизма соответствующего возмещения, формы и способы которого могут меняться, но объем не должен уменьшаться.

Профсоюз  образования напомнил норму ст. 153 Федерального закона от 22.08.2004 г. № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», согласно которой  органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления при изменении порядка реализации льгот и выплат, предоставлявшихся отдельным категориям граждан, не имеют права ухудшать условия их предоставления.

В соответствии с Федеральным законом от 22.08.2004 г. № 122-ФЗ субъектам Российской Федерации предоставлено право на установление порядка и условий возмещения расходов, связанных с предоставлением указанных мер социальной поддержки педагогическим работникам, которое, прежде всего, направлено на создание механизма формирования межбюджетных отношений и не регулирует правоотношения по предоставлению льгот работникам в сфере образования.

В первую очередь, эта позиция относится к педагогическим работникам, являющимся пенсионерами, ранее работавшим и проживающим в сельских населенных пунктах (поселках городского типа) как социально незащищенным гражданам, права по оплате жилых помещений, отопления и освещения которых наступили еще до вступления в силу Федерального закона от 22.08.2004 г. № 122-ФЗ, и в отношении которых законодатель обязан вводить эффективные правовые механизмы, обеспечивающие сохранение прежнего уровня социальной защиты.

Таким образом, Общероссийский Профсоюз образования не  согласен с положениями законопроекта, так как в сфере образования уже предпринятые ранее меры в данном направлении при существующем дефиците кадров специалистов привели к проблемам объективно необусловленной интенсификации их труда и, в конечном итоге, к проблемам обеспечения доступности и качества оказания государственных услуг в сфере образования.

Профсоюз образования считает необходимым проведение предварительных и предметных консультаций с участием представителей Общероссийского Профсоюза образования по всем вопросам, связанным с планируемыми изменениями в нормативной правовой базе, регулирующей вопросы реализации установленных федеральным законодательством социальных гарантий, в том числе, предоставление мер социальной поддержки педагогическим и иным работникам, для предотвращения нарушений при осуществлении государственной социальной политики».
***
Уважаемые коллеги!
Мы искренне надеемся на то, что  изложенная выше информация не только будет Вам полезна, но и будет Вами   поддержана в части позиции Профсоюзов.

Когда то было сказано: «Только мертвая рыба плывет по течению, а живая – против течения». «Против», в данном случае,  -   не означает боевые действия, не означает конфликт, конфронтацию. Это означает - не остаться равнодушными, не остаться с позицией: «Бесполезно». Конформизм опасен. Давайте будем помнить о том, что принимаемые решения влекут  определенные последствия, как для государства, общества в целом, так и для каждого гражданина.
Социальный диалог с властью с отстаиванием признанных международных принципов труда, прав работников, это нормальный процесс. 
Призываем Вас принять участие во Всемирном дне действий «За достойный труд» 7 октября 2015 г., поддержать позицию Профсоюзов

С уважением,
Председатель 






В.Г.Федосеева
1

